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În perioada 4 — 6 septembrie a.c., va avea
loc a treia ediţie a Cupei Structurilor Speciale
de Intervenţie din Poliţia Română, eveniment
organizat de Serviciul pentru Intervenţii şi
Acţiuni Speciale (S.I.A.S.) din cadrul Inspec-
toratului General al Poliţiei Române.

Competiţia urmăreşte dezvoltarea abili-
tăţilor de intervenţie a politiştilor în situaţii ex-
cepţionale, la aceasta participând cei mai buni
luptători din trupele speciale de intervenţie din
întreaga ţară.

Pe parcursul activităţilor luptătorii vor par-
ticipa la probe de anduranţă fizică, de tragere
cu armamentul din dotare, de îndemânare în
trecerea diferitelor obstacole sau vor trebui să
gestioneze situaţii deosebite care necesită
atenţie şi concentrare.

De asemenea, vor avea loc simulări pentru
mai multe situaţii tactice pe parcursul cărora
poliţiştii vor trebui să recupereze şi să trans-
porte ostatici în teren accidentat sau vor trebui
să facă faţă unor situaţii ce implică efort fizic
intens, de durată, în condiţii ce solicită atenţia
şi concentrarea.

Pentru a putea trece cu brio peste aceste
probe competitorii au nevoie de o condiţie fi-
zică foarte bună, tehnică adecvată de abordare
a diverselor obstacole, abilităţi de trăgător,
memorie, atenţie distributivă şi, mai ales, spirit
de echipă, toate laolaltă garantând şi succesul
misiunii în condiţii reale de intervenţie.

Reprezentanţii media interesaţi să părticipe
la acest eveniment sunt aşteptaţi la locul de
desfăşurare a exerciţiilor, programul fiind ur-

mătorul: 4 septembrie - Proba Anduranţă şi
atenţie. Loc de desfăşurare Zona podului „1
Decembrie” din judeţul Giurgiu

Ziua II - 5 septembrie, proba anduranţă
fizică şi trageri specifice. Loc de desfăşurare
Poligonul Băneasa al Inspectoratului General
al Jandarmeriei Române.

Proba Anduranţă, trageri în echipă şi re-
zolvarea de situaţii tactice. Loc de desfăşurare
Poligonul Băneasa al Inspectoratului General
al Jandarmeriei Române

Ziua III — 6 septembrie - ProbaAnduranţă
şi îndemânare în trecerea diferitelor obstacole.
Loc de desfăşurare PădureaBăneasa, în spatele
Academiei de Poliţie “Alexandru I. Cuza”.

Vom reveni cu amănunte.
Nicuşor DULGHERU

O perioadă atât de zbuciumată cum
a traversat recent societatea românească
este menită să ne îndemne pe fiecare
dintre noi la meditaţie. La cât de mult
ne implicăm într-o dispută, la cât ne este
permis de lege şi, mai ales, la urmările
acţiunilor noastre.

S-a vorbit despre alianţe, despre in-
teresul naţional, despre aspectele eco-
nomice ale unor acţiuni politice, despre
prieteni şi oportunişti în politică, despre
trădări, asumări sau fugă de respon-
sabilitate.

Toate aceste acţiuni sau inacţiuni au
avut darul să ne determine a adopta o

poziţie cetăţenească. A ne exprima o
părere.

Toate evenimentele ultimului timp
ne-au marcat. Pe unii profesional, pe
alţii moral, pe unii conducători i-au
costat funcţiile, pe cei mai mulţi dintre
noi, însă, ne-au atins, destul de dureros,
economic.

Evenimentele sunt reale şi au fost
trăite de toţi. Că unii nu le-au perceput,
la adevărata lor duritate, este adevărat.
Că mulţi dintre cei care le-au generat au
avut în atenţie numai promovarea pro-
priilor interese, este la fel de veridic.

Cum la fel de adevărat este şi faptul

că oportuniştii vor avea din nou de
câştigat.

Sunt nevoit, însă, din nou, să amin-
tesc de cei mulţi, de noi, cei perdanţi.

Ce avem de făcut? Să dovedim iar,
pentru a câta oară, că suntem raţionali,
şi mai responsabili decât mulţi dintre
cei care se joacă cu destine.

Să ne spunem şi să ne auto-
convingem că, făcându-ne datoria, îi în-
văţăm şi pe ceilalţi să procedeze la fel.

Că, dovedindu-ne profesionalismul,
cinstea, tenacitatea, onestitatea, suntem
mai buni ca ei. Ca mulţi dintre cei care
cred că se vor juca la nesfârşit cu des-
tine. Iar binele învinge! Să fiţi/ să fim
convinşi de aceasta!

Nicuşor DULGHERU
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În ziua de 29 august a.c., ministrul Administraţiei şi Inter-
nelor, Mircea Duşa, a susţinut la sediul M.A.I. o conferinţă de
presă având ca temă înfiinţarea Poliţiei Rurale.

La eveniment au participat secretarul de stat, şeful Departa-
mentului Ordine şi Siguranţă Publică, chestor principal Ioan
Nicolae Căbulea, şi inspectorul general al Poliţiei Române,
chestor principal Petre Tobă.

Ministrul de Interne Mircea Duşa a anunţat că Poliţia Ru-
rală va fi reînfiinţată şi va funcţiona de la data de 1 septembrie
a.c. printr-o nouă reorganizare a posturilor.

"Eu am facut o analiză, cât se poate realiza în trei săptămâni,
şi am constatat că sunt câteva domenii unde trebuie făcute re-
organizări, şi un prim domeniu este Poliţia Rurală. Anul trecut,
în urma restructurărilor şi ale reducerilor de personal au fost
desfiinţate posturile de poliţie. Ce constatăm într-un an de zile?
Că infracţiunile în localităţi au crescut, cheltuielile acelor birouri
teritoriale care s-au înfiinţat au crescut şi nu ştiu, sunt 10 - 15
politişti la un birou teritorial, de re gulă, la o comună sau oraş
mai mare, care acoperă o rază foarte mare de 10 -15 kilometri",
a precizat ministrul de interne, subliniind că pentru reînfiinţare
nu va fi angajat personal nou, ci vor fi redistribuiţi politişti de
la birourile teritoriale existente.

"Deja am luat această măsură şi cred că se va aplica cu data
de 1 septembrie, de reînfiinţare, într-o nouă gândire a posturilor
de poliţie. Ne încadrăm în cifrele pe care le avem la nivelul mi -
nisterului", a susţinut ministrul Duşa.

Roxana GHEORGHIU PAP

Cupa structurilor speciale de intervenţie 

din Poliţia Română – ediţia a III-a 

Conferinţă de presă 
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În primul dintre ele, poliţiştii au
efectuat o serie de investigaţii asupra lui
G.M., de 41 de ani, din Deva care, în
calitate de administrator al unei societăţi
comerciale din Deva, era suspectat de
săvârşirea acestui tip de infracţiuni, în
perioada septembrie 2004 — iunie 2009,
când a vândut mai multe imobile şi

terenuri aflate în proprietatea societăţii.
Tranzacţiile nu au fost înregistrate în ev-
idenţele contabile ale societăţii, prin ne-
plata taxelor şi impozitelor datorate stat-
ului creându-se un prejudiciu la bugetu-
lui consolidat al statului de peste
1.630.000 de lei.

Lui G.M. i-a fost întocmit dosar
penal pentru săvârşirea infracţiunii de
evaziune fiscală.

În un alt caz, suspectul era Ş.D., de
47 de ani, administrator al unei societăţi
comerciale din Călan. Acesta era sus-
pectat că, în perioda 2010 - 2011, nu a
înregistrat în evidenţa contabilă a firmei
mai multe operaţiuni comerciale cu
tutun, băuturi alcoolice şi produse ali-
mentare. În urma cercetărilor efectuate
de către ofiţerii Serviciului de Investi-
gare a Fraudelor din cadrul Inspectorat-
ului de Poliţie al Judeţului Hunedoara,
s-a descoperit că prejudiciul cauzat
bugetului de stat, prin neevidenţierea
acestor operaţiuni, se ridica la peste
5.100.000 de lei, reprezentând neplata
T.V.A. şi a impozitului pe profit. 

În continuare se efectuează cercetări,
sub supravegherea Parchetului de pe

lângă Tribunalul Hunedoara, pentru pro-
barea întregii activităţi infracţionale a
suspectului. 

În cel de al treilea caz, suspecte erau
două persoane din municipiul Braşov
care, în calitate de administratori ai unei
societăţi comerciale, în perioada mai
2009 — martie 2012 nu au evidenţiat în

documentele contabile ale societăţii di-
verse venituri. În urma cercetărilor efec-
tuate de către poliţiştii Serviciului de In-
vestigare a Fraudelor din cadrul I.P.J.
Braşov, s-a dovedit că cei doi admini-
tratori, prin neplata taxelor datorate
bugetului consolidat al statului, au creat
un prejudiciu de peste 600.000 de lei.

Contrabandă 
complexă, răspuns 

pe măsură

Recent, a aut loc una dintre cele mai
mari acţiuni realizate, în cursul acestui
an, împotriva reţelelor ce activează în
domeniul contrabandei cu ţigări, vizată
fiind o grupare specializată ce acţiona
ca “importator”, mai ales, din Repub-
lica Moldova, Ucraina şi Serbia. 140 de
poliţişti şi 60 de luptători din trupele
speciale de intervenţie rapidă ale
Poliţiei, cu suportul de specialitate al
D.G.I.P.I., au fost angrenaţi în această
acţiune. Astfel, poliţişti ai B.C.C.O.
Alba Iulia şi procurorii D.I.I.C.O.T., cu
sprijinul B.C.C.O. Timişoara, B.C.C.O.

Suceava, B.C.C.O. Oradea, I.P.J. Hune-
doara, S.P.I.R. din judeţele Hunedoara,
Alba, Sibiu, Gorj şi Mureş au efectuat
descinderi la 54 de imobile. Majoritatea
acestora, 45, au fost pe raza judeţelui
Hunedoara dar şi în Timiş, Arad,
Suceava şi Bihor.

Membri grupării se ocupau cu intro-
ducerea în ţară în mod ilicit a unor im-
portante cantităţi de ţigarete pe care le
depozitau în spaţii ascunse. Ulterior,
acestea erau transportate pe rutele
Suceava - Cluj - Petroşani, Timişoara -
Caransebeş - Haţeg - Petroşani, Arad —
Deva - Petroşani, Oradea — Deva -
Petroşani şi distribuite în pieţe ori prin
intermediul magazinelor deţinute în
principalele localităţti din Valea Jiului:
Petroşani, Lupeni, Vulcan, Uricani,
Aninoasa şi Petrila.

Ca mod de operare, pentru trans-
portul ţigărilor membri grupării
foloseau autovehicule având elementele
de caroserie şi şasiu modificate prin
crearea unor compartimente secrete
pentru ascunderea ţigaretelor. De
asemenea, de cele mai multe ori, aceş-
tia se deplasau ca antemergători în faţa
autovehiculelor în care erau trans-
portate ţigările de contrabandă.

În cadrul activităţilor de investigare
efectuate, au fost realizate nouă capturi
ale unor transporturi ilicite făcute
decătre membri grupării, constând în
150 de baxuri de ţigări, fiind indisponi-
bilizate şi un autotir, trei autoutilitare şi
o remorcă auto folosite la transportul
acestora.

Din anchetă a mai rezultat că, în pe-
rioada februarie - iulie 2012, gruparea a
introdus în ţară şi a vândut ilegal aprox-
imativ 550 de baxuri (peste 5.500.000
de ţigări), prejudiciul total fiind de
aproximativ 2.500.000 de lei. După
documentarea întregii activităţi in-
fracţiinale, a fost începută urmarirea
penală faţă de 60 de persoane pentru
săvârşirea infracţiunilor de constituire,
aderare, sprijinire a unui grup in-
fracţional organizat şi contrabandă cali-
ficată cu produse accizabile.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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În perioada iulie - august 2012,
poliţiştii hunedoreni au primit sesizări
repetate despre tentative de viol şi tâl-
hării, ce păreau a avea acelaşi autor. Pe
timp de noapte, un individ se ascundea
în apropierea blocurilor unde locuiau
victimele, de obicei tinere cu vârsta
cuprinsă între 16 şi 32 ani şi, în momen-
tul când victimele deschideau uşa

scărilor, le acosta din spate, le lovea şi
încerca să le imobilizeze, după care
încerca să le dezbrace cu intenţia de a le
viola. Nu a reuşit, întrucât tinerele au
opus rezistenţă, alarmând vecinii. În una
dintre situaţii, a tâlhărit victima, luându-
i acesteia suma de 70 de lei. 

Poliţiştii Biroului de Investigaţii
Criminale din cadrul Poliţiei Municipiu-
lui Hunedoara au efectuat cercetări şi, la
data de 20 august a.c., l-au identificat pe
N. Nicolae, de 20 de ani, din municipiul
Hunedoara, ca fiind suspectul principal
pentru săvârşirea acestor infracţiuni de
tentativă de viol în formă continuată, tâl-
hărie şi mai multe infracţiuni de furt cal-
ificat. Aceştia au mai stabilit că N. Nico-
lae, în noaptea 19 spre 20 iulie a.c.,
folosind chei potrivite, a furat, dintr-o
parcare un autoturism, după care l-a
abandonat. Autoturismul a fost recuperat
de către poliţişti şi restituit părţii vătă-
mate. 

În perioada 26 — 30 iulie a.c., N.
Nicolae, împreună cu I. L., de 17 ani,
din municipiul Hunedoara, sunt suspec-
taţi că au comis mai multe infracţiuni,

folosind chei potrivite. Cei doi au furat
dintr-o parcare un autoturism, după care
l-au ascuns şi abandonat într-un garaj.
Din autoturism, cei doi au sustras o trusă
de scule. Autoturismul a fost găsit de
către poliţişti la data de 2 august a.c. şi
restituit părţii vătămate.

De asemenea, în noaptea de 6 spre 7
august a.c., cei doi s-au deplasat într-o

parcare unde, cu aju-
torul unui dispozitiv
confecţionat arti-
zanal, au deschis
portierele unui auto-
turism, au pătruns în
interior, au furat o
borsetă cu docu-
mente şi o legătură
de chei auto, după
care au pătruns în in-
teriorul unui alt auto-
turism parcat în
apropiere, din care
au furat certificatul
de înmatriculare.
Fiind observaţi de un
martor aflat la fereas-

tra unui apartament al
blocului, cei doi plecat şi, pentru a-şi as-
cunde faptele, s-au deplasat la adresa
prevăzută în documentele sus-
trase din autoturisme, unde au
luat legătura cu proprietarii
spunându-le că au găsit actele
auto aruncate pe spaţiul verde
din apropierea parcării. 

În continuare se efectuează
cercetări pentru documentarea
întregii activităţi infracţionale
a celor doi suspecţi care au
fost conduşi la sediul Poliţiei
Municipiului Hunedoara pen-
tru audieri.

Trafic cu propria
istorie

Poliţiştii din cadrul I.P.J.
Hunedoara, sub supravegherea
procurorilor din cadrul Parchetului de pe
lângă Tribunalul Hunedoara, au efectuat
cercetări, în cadrul unui dosar penal,
pentru săvârşirea infracţiunilor de com-
plicitate la furt calificat şi nerespectarea

regimului de ocrotire a unor bunuri faţă
de mai multe persoane bănuite de impli-
care în operaţiuni de trafic cu bunuri
arheologice şi monede antice suscepti-
bile de a face parte din patrimoniul cul-
tural naţional, sustrase din situri arheo-
logice. 

Cu această ocazie, sub coordonarea
I.G.P.R. — Direcţia de Investigaţii Crim-
inale, la locuinţele unor persoane bănu-
ite de trafic cu astfel de obiecte, din
judeţele Argeş, Buzău, Hunedoara şi
Neamţ, au fost realizate şase percheziţii,
fiind descoperite şi ridicate peste 2.400
de monede antice din aur, argint şi
bronz, precum şi 140 de artefacte arheo-
logice susceptibile a face parte din pat-
rimoniul cultural naţional. 

La finalul acţiunii, cinci persoane au
fost conduse la sediile unităţilor de
poliţie pentru a fi audiate. 

Evaziuni documentate

Nu întâmplător, în multe state occi-
dentale, cazurile de evaziuni financiare
importante sunt asimilate marii crimi-
nalităţi, pedepsele fiind pe măsură. Ast-
fel de infracţiuni au devenit, în ultimii
ani, surse de venit importante pentru nu-

meroşi aşa-zişi “oameni de afaceri”. Iată
doar câteva exemple de astfel de cazuri
instrumentate, recent, de către poliţiştii
Serviciului de Investigare a Fraudelor
din cadrul I.P.J. Hunedoara şi Braşov. 

OObbsseessiiaa  iinnffrraacc]]iiuunniilloorr  



În municipiul Slatina, judeţul Olt, s-a
desfăşurat faza finală a Concursului
Naţional “Educaţie rutieră-Educaţie pen-
tru viaţă”, iniţiat în scopul formării com-
portamentului rutier responsabil, pe baza
cunoaşterii şi respectării regulilor de cir-
culaţie, pentru prevenirea producerii acci-
dentelor în rândul populaţiei şcolare.

Deschiderea oficială a evenimentului a
avut loc la sediul Consiliului judeţean, în
prezenţa reprezentanţilor Direcţiei Ru-

tiere, din cadrul I.G.P.R., Ministerului Ed-
ucaţiei şi Cercetării, şefului Inspectoratu-

lui

judeţean, a numeroase autorităţi locale şi
a Serviciilor Rutiere din zonele partici-
pante.

Prezent pentru prima dată la
faza finală a acestei competiţii, di-
rectorul Direcţiei Rutiere din
Poliţia Română, domnul comisar
şef  Lucian Diniţă, s-a referit la
importanţa educaţiei rutiere în rân-
dul copiilor, declarând că prin

acest gen de demersuri
se urmăreşte creşterea
gradului de siguranţă
într-un domeniu de in-
teres general.

La această
ediţie s-au înscris în
cursă 42 de echipaje, din toate
judeţele ţării şi din municipiul
Bucureşti, elevii fiind cei mai
buni dintre cei buni, de fapt

câştigătorii locului întâi la fazele judeţene.
Cei 168 de copii din învăţământul gim-

nazial şi liceal  au avut de trecut două
probe: una teoretică, bazată pe cunoaşterea
regulilor de circulaţie şi una practică, de
fapt, o demonstraţie în poligonul special
amenajat pentru biciclişti, ce urmărea, în-
deosebi, respectarea normelor învăţate.

La finalul concursului, prima poziţie a
fost cucerită de către echipa harghiteană,
premiată de către adjunctul inspectorului
general al I.G.P.R., domnul comisar şef
Constantin Nicolescu.

Următoarele în clasament s-au situat
echipele judeţelor Dâmboviţa şi Caraş
Severin. Gazdele au fost reprezentate de
doi elevi din municipiul Caracal şi alţi doi
liceeni, din oraşul Balş.

În cadrul festiv, la Centrul Cultural
“Eugen Ionescu”, din municipiul Slatina,
toţi participanţii au primit diplome,
medalii şi plachete, la final fiind organizat
un spectacol, în care căluşarii i-au încântat
pe cei prezenţi cu dansuri tradiţionale.
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La iniţiativa Comisiei Europene,
ziua de 25 iulie 2007 a marcat prima
ediţie a acţiunii ,,Ziua europeană a
siguranţei rutiere,, având ca scop
diminuarea riscului rutier. 

În fiecare an, participanţii la eveni-
ment au prilejul de a dezbate diverse
aspecte legate de comportamentul ru-
tier specific tinerilor, precum şi re-
sponsabilizarea lor în calitate de uti-
lizatori ai drumului public. 

Aşa cum a declarat, în calitate de
gazdă a evenimentului, şi  şeful Servi-
ciului Rutier Hunedoara, domnul comisar şef  Dan Micu, acest demers a optat pen-

tru o temă centrală referitoare la: ,, Partici-
parea activă a tinerilor la acţiuni care
vizează siguranţa rutieră,, organizatorii ur-
mărind, de fapt, implicarea unui public cât
mai numeros în conştientizarea pericolelor
la care se expun copiii şi adolescenţii prin
nerespectarea regulilor în trafic, 

Lena MITROI

Educaţie pentru viaţă

În atenţie - maşinile 
cu greutate 

În intervalul 30 august - 1 septembrie
a.c., poliţiştii rutieri din toată ţara au făcut
controale în trafic asupra autovehiculelor
destinate transportului rutier public de
mărfuri, cu masa maximă autorizată mai
mare de 16 tone. Au fost verificate peste
5.500 de autovehicule şi aplicate 2.400 de
sancţiuni contraven ţi ona le pentru nere gu -
lile constatate.

Sub coor odonarea Direcţiei Rutiere
din cadrul I.G.P.R., au fost organizate acţi-
uni de control în trafic, pe toată reţeaua de
drumuri naţionale, care au vizat ve-
hiculele destinate transportului rutier pu -
blic de mărfuri cu masa maximă autorizată
mai mare de 16 tone, inclusiv cele desti-
nate transportului de mărfuri periculoase.

În cadrul acţiunii au fost controlate
5.501 autotrenuri, autoremorchere şi au-
tocamioane cu masa maximă autorizată
mai mare de 16 tone.

Pentru neregulile constatate, au fost
aplicate 2.394 sancţiuni contravenţionale,
dintre care 2.091 pentru încălcarea
normelor rutiere, 44 pentru lipsa de la bor-
dul vehiculului a unor documente speci-
fice transportului de mărfuri efectuat, 166
pentru nerespectarea de către conducătorii
vehiculelor  a perioadelor de conducere şi
de odihnă şi 88 pentru încălcarea altor
acte normative.

Valoarea totală a sancţiunilor aplicate

s-a ridicat la peste 1.000.000 de lei.
Poliţiştii rutieri au reţinut 22 de per-

mise în scopul suspendării exercitării
dreptului de a conduce şi au retras 116
certificate de înmatriculare.

Pentru nerespectarea perioadelor de
conducere şi de odihnă sau pentru de-
fecţiuni tehnice grave, a fost dispusă mă-

sura imobilizării a 20 de vehicule. Toto-
dată, pentru efectuarea în mod ilicit (neau-
torizat) a transportului public de marfă,
poliţiştii rutieri au dispus suspendarea
dreptului de utilizare a vehiculelor re-
spective în două cazuri.

Concluzionând, principalele cauze
generatoare ale accidentelor de circulaţie
în care sunt implicate autovehiculele des-
tinate transportului de mărfuri vizează
viteza neadaptată sau excesivă, depăşirea
neregulamentară şi neacordarea priorităţii. 

Pentru siguranţa
pasagerilor

În perioada 31 august — 1 septembrie
a.c., poliţiştii din cadrul Direcţiilor Rutieră
şi Transporturi au desfăşurat acţiuni de
control în zona Gării de Nord şi a staţiilor

CF Basarab şi Obor, pentru verificarea re-
spectării legislaţiei referitoare la trans-
portul de persoane în regim taxi.

Acţiunile au vizat depistarea per-
soanelor care practică ilegal activitatea de
taximetrie, precum şi sancţionarea celor
care, deşi sunt autorizaţi, nu respectă re gu -
lile de tarifare sau calitatea serviciilor. Acţi-

unile au fost coordonate de către Direcţia
Rutieră şi Direcţia de Poliţie Transporturi
din cadrul I.G.P.R..

Poliţiştii au verificat 137 de autove-
hicule care se aflau în zona gărilor,
aplicând 71 de sancţiuni contravenţionale,
în valoare de 30.180 de lei.

Din totalul acestora, 17 au fost apli-
cate în conformitate cu prevederile Legii
nr. 38/2003, privind transportul de per-
soane în regim de taxi, 29, în conformi-
tate cu prevederile OUG 195/2002,
privind circulaţia pe drumurile publice, în
conformitate cu prevederile Legii nr.
61/1991 privind sancţionarea faptelor de
încălcare a unor norme de convieţuire so-
cială, a ordinii şi liniştii publice şi nouă
pentru abateri prevăzute de alte acte nor-
mative.

Pentru comiterea unor fapte ce atrag
suspendarea exercitării dreptului de a con-
duce autovehicule pe drumurile publice,
poliţiştii au reţinut trei permise de con-
ducere, iar pentru defecţiuni tehnice sau
dotări suplimentare nepermise de lege, au
fost retrase trei certificate de înmatricu-
lare.

În cadrul acţiunii, poliţiştii au con-
statat patru infracţiuni, dintre care trei la
regimul circulaţiei. 

Direcţia Rutieră şi Direcţia de Poliţie
Transporturi din cadrul I.G.P.R. vor con-
tinua acţiunile pentru verificarea respec-
tării legislaţiei referitoare la transportul de
persoane în regim taxi.

Poliţiştii din cadrul acestor structuri,
împreună cu specialişti de la Oficiul pen-
tru Protecţia Consumatorului, Registrul
Auto Român, Biroul Român de Metrolo-
gie şi primăriile locale vor controla au-
tovehiculele care circulă în regim taxi,
acţionând pe traseele dinspre/către aero-
porturile civile, în zonele de debarcare şi
de preluare a pasagerilor

Roxana GHEORGHIU PAP
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ÎÎ
n urmă cu aproximativ 40 ani, am
deschis pentru prima oară ochii,
venind în lumea pământeană fără

să cer acest lucru şi fără să ştiu dacă
şi când se va întâmpla această nouă
zămislire de viaţă, pentru care, bunii
mei părinţi s-au rugat îndelung şi
s-au bucurat nespus. Am deschis
ochii, fără să văd şi aveam urechi,
fără să fiu sigur că pot auzi. Ştiu doar
că, primul meu contact cu lumea în-
conjurătoare, s-a petrecut într-un mic
orăşel azvârlit într-o dezordine fru-
moasă la poalele munţilor Hăşmaş,
străjuiţi de Piatra Singuratică. S-ar
zice că aceste piscuri dau nota de
eternitate, veşnicie a locului. Dar nu
e aşa. Acum, ştiu că nu e aşa. Fi-
indcă, cine-ar mai aprecia nemurirea,
dacă n-am fi noi, muritorii, să visăm
la ea?

în sfârşit, atunci când am prins a
vedea şi-a auzi, am realizat că sunt
îngrijit ca bebeluş, de asistente me di -
cale, care vorbeau o altă limbă decât
cea în care buna mea mamă mă alinta
şi-mi dezmierda primele zile de
viaţă. Aveam să pricep mai târziu că,
acel grai pe care nu-1 înţelegeam, dar
care-mi dădea linişte şi siguranţă, e
limba maghiară, vorbită pe alocuri,
în Ardealul ţării în care m-am născut.
Am ezitat, dorind să numesc Româ-
nia - ţara mea. Ar fi o eroare, însă.
Fiindcă, România nu e ţara mea; sau
poate că da, ca mamă. Dar mai cu
seamă, eu sunt fiul ei şi aparţin cu
trup şi suflet acestei patrii în care
Dumnezeu m-a lăsat să cunosc viaţa.

Încet, încet, parcă prea încet une-

ori, am păşit zi cu zi, an cu an, spre
vremea adolescenţei, când am crezut
că nu doar cele ce mă înconjurau, ori
ţara, ci lumea întreagă e a mea. Până
când, mi-am dat seama, că nici eu în-
sumi nu-mi aparţin deplin.

Şi-atunci, de ce-am pretinde unii
sau alţii, oricare-am fi noi ca etnie,
că suntem stăpânii nu ştiu cărui
ţinut?

începusem să spun că, din primele
zile, am căpătat încredere în oa-
meni şi nu i-am categorisit după
etnie, ori limba vorbită. Numai că
eu, la rându-mi, n-am fost privit
întotdeauna la fel. Când am de-
venit elev de liceu, eram într-o
cameră de internat cu 36 de locuri
- 3 adolescenţi de naţionalitate
română. Când am plecat în armată,
venind din Harghita, am fost denu-
mit în fel şi chip, fiind tratat altfel.
E drept, că unii camarazi ai mei,
care veneau din zona Ardealului,
se şi comportau altfel.

Sunt multe de povestit...
Şi fiecare amintire de acest gen,

naşte întrebări. Nu vreau, nu cer,
nu aştept răspunsuri. Doar întreb şi
eu: Ce este cu adevărat al meu? Şi
eu, cui aparţin?

La acestea toate, un singur
răspuns: Divinitatea! Numai Dum-
nezeu ştie şi numai El îmi poate fi
într-adevăr Stăpân.

Şi ce rămâne, după multele şi ster-
ilele zbateri, ale unor oportunişti, din
al căror suflet şi patriotism, a rămas
doar ecoul, umbra, sau poate nici
măcar atât? în afara gustului amar,

fireşte.
Ei bine, rămâne acest colţ de rai:

Bălanul nostru cel de toate zilele şi
nopţile - ca prima localitate prin care
Oltul se rostogoleşte printre stânci şi
se agaţă de maluri, pajiştile de un in-
ocent alb - desăvârşit de ghioceii care
le îmbracă primăvara, izvoarele de
munte - care rămân parcă de gheaţă
şi-n soarele torid al scurtelor veri şi
parcă plâng răposatul dac, florile de

colţ - toamna, brazii şi... viaţa!
Şi încă ceva: Dacă Domnul Dum-

nezeu m-ar trimite ca muritor de rând
în lume şi viaţă încă o dată, de fapt,
de mai multe, de oricâte ori, 1-aş
ruga să mă lase tot ROMÂN!

Gheorghe FILIP
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Angajat al unei societăţi comerciale
din Bucureşti, un conducător auto s-a gân-
dit să facă rost de ceva bani, chiar dacă
prejudicia chiar firma  la care era angajat.
Astfel, a alimentat şi a vândut ulterior altor

persoane peste două tone şi jumătate de
motorină, însuşindu-şi contravaloarea
acesteia.

Ofiţerii Serviciului de Investigare a
Fraudelor din cadrul Poliţiei Sectorului 6,

în urma activităţilor investigative desfăşu-
rate, au dispus începerea urmăririi penale
împotriva lui C. N., de 57 de ani, din Bu-
cureşti.

Bărbatul este suspectat că, în calitate
de conducător auto la o societate comer-
cială, în luna martie a.c., pe baza unui card
de alimentare cu motorină primit de la o
societate, a alimentat de la diferite ben zi -
nării 2.588,46 de litri de motorină, pe care,
ulterior, a revândut-o către terţe persoane,
însuşindu-şi contravaloarea acesteia.

În urma acestor operaţiuni, suspectul a
creat societăţii comerciale un prejudiciu
estimat la aproximativ 15.000 de lei.

Cercetările sunt continuate de către
poliţiştii Serviciului de Investigare a
Fraudelor, sub aspectul săvârşirii infracţi-
unii de delapidare, faptă prevăzută şi
pedepsită de articolul 215, indice 1, Cod
Penal.

Un cetăţean chinez, adminis-
trator al unei societăţi comerciale,
este cercetat de poliţişti, fiind sus-
pectat că a înregistrat în contabi -
litate facturi pentru prestări ser-
vicii neefectuate în realitate,
creând un prejudiciu de aproxima-
tiv 800.000 de lei.

Ofiţerii Serviciului de Investi-
gare a Fraudelor din cadrul Inspec-
toratului de Poliţie al Judeţului
Buzău au început urmărirea penală
împotriva chinezului în vârstă de
43 de ani, sub aspectul săvârşirii
infracţiunilor de evaziune fiscală şi
delapidare.

Bărbatul este suspectat că, în
calitate de administrator al unei so-

cietăţi comerciale ce avea ca obiect
de activitate importul de articole de
îmbrăcăminte, în perioadele au-
gust-octombrie 2007 şi februarie-
aprilie 2008, a dispus înregistrarea
în contabilitate a şapte facturi fis-
cale în valoare totală de 1.831.411
de lei, emise de o firmă din
Giurgiu, şi a patru facturi fiscale în
valoare totală de 881.296 de lei,
emise de o societate din Constanţa. 

Toate aceste facturi reprezentau
prestări servicii de transport auto şi
aprovizionări cu cămăşi, operaţiuni

comerciale ce nu au fost realizate
în realitate, iar suma totală de
2.712.707 lei a fost virată, fără
drept, în conturile celor doi agenţi
economici din Giurgiu şi Constanţa

Prin înregistrarea în contabili-
tate a celor 11 facturi fiscale, soci-
etatea comercială a diminuat masa
impozabilă şi s-a sustras de la plata
impozitului pe profit şi T.V.A. da-
torate bugetului consolidat al sta tu-
lui, în valoare de 797.856 de lei. 

Roxana GHEORGHIU PAP
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Ofiţerii Direcţiei Generale Anticorupţie - Biroul
Judeţean Neamţ, sub coordonarea procurorului desemnat
din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Neamţ, cu
sprijinul Direcţiei Generale de Informaţii şi Protecţie In-
ternă, au prins în flagrant, în ziua de 3 august a.c., un
cetăţean care a încercat să mituiască un agent de poliţie cu
suma de 300 euro în vederea soluţionării favorabile a unui
dosar penal în care era cercetat pentru comiterea unei in-
fracţiuni la regimul circulaţiei pe drumurile publice. Oferta
a fost refuzată de poliţist, care a sesizat B.J.A. Neamţ.

În ziua de 1 august a.c., P.V., de 26 ani, din judeţul
Neamţ, a fost depistat, de către agentul de poliţie T.I.A.,
din cadrul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Neamţ
- Secţia de poliţie rurală nr. 8 - Români, conducând un
autoturism fără a avea permis de conducere. A crezut că
va scăpa, oferind mită. Astfel, i-a propus în repetate rân-
duri poliţistului să se întâlnească „pentru a rezolva
problema”, în sensul că îi va da o sumă de bani pentru
a nu fi tras la răspundere penală.

Agentul de poliţie a depus denunţ la sediul Biroului
Judeţean Anticorupţie Neamţ, fiind organizată acţiunea
de prindere în flagrant. În consecinţă, asupra lui P.V. s-
a găsit suma de 1.200 lei, aproape 300 euro, promişi cu
titlu de mită.

Cel care a tratat atât de superficial faptul că îşi con-
ducea maşina fără permis este urmărit penal şi pentru
comiterea infracţiunii de dare de mită.

�

Un alt tânăr din Neamţ a fost prins în flagrant de către
ofiţerii Direcţiei Generale Anticorupţie — Biroul Judeţean
Vrancea, în urma unei acţiuni organizate sub coordonarea

procurorului din cadrul Parchetului de pe lângă Tri-
bunalul Vrancea, cu sprijinul Direcţiei Generale de In-
formaţii şi Protecţie Internă, în timp ce îi oferea 500 lei
unui agent de poliţie, pentru a-i rezolva favorabil un
dosar penal. Poliţistul a refuzat banii şi a sesizat D.G.A.
— Vrancea.

Concret,  în ziua de 30 august a.c., la B.J.A. Vrancea
s-a înregistrat denunţul unui agent de poliţie din cadrul
I.P.J. Vrancea, care a sesizat faptul că un cetăţean i-a

promis o sumă neprecizată de bani pentru a-l favoriza într-
un dosar penal în care era cercetat, împreună cu alte trei per-
soane, pentru furt.

În pofida refuzului agentului de poliţie, bărbatul a insis-
tat, oferindu-i toţi banii pe care îi avea asupra sa, respectiv
150 lei, cu promisiunea ca, la viitoarea întâlnire, care urma
să aibă loc în ziua de 2 septembrie a.c., să-i ofere o sumă
mai mare.

În baza denunţului formulat de agentul de poliţie, a fost

organizată acţiunea de prindere în flagrant, tânărul care con-
sidera că orice se poate rezolva cu bani fiind urmărit penal
pentru comiterea infracţiunii de dare de mită.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Procesul de restructurare şi eficienti-
zare al transportului pe calea ferată a fost
un obiectiv principal în ultimii ani, în

acest proces un loc important avându-l şi
Poliţia Transporturi, îndeosebi în ceea ce
priveşte asigurarea condiţiilor optime de

călătorie şi combaterea infracţi-
unilor din acest sector. În acest
sens, aproximativ 900 de
poliţişti din cadrul structurilor
teritoriale specializate, sub co-
ordonarea Direcţiei de Poliţie
Transporturi din cadrul I.G.P.R.,
au desfăşurta o acţiune la nivel
naţional, în staţiile de cale fer-
ată, precum şi pe trenurile de
călători care circulă pe magis-
tralele CF şi secţiile feroviare
adiacente acestora. 

Poliţiştii au identificat şi luat
măsuri legale împotriva per-

soanelor care nu-şi justifică prezenţa în
staţiile de cale ferată şi pe trenurile de
călători, a celor care oferă spre vânzare
călătorilor diferite bunuri fără a poseda
autorizaţie de comercializare, precum
şi a celor care apelează la mila pub-
licului călător pentru obţinerea de
foloase materiale. De asemenea, au fost
luate măsuri pentru depistarea per-
soanelor urmărite, pentru identificarea
minorilor lipsiţi de supraveghere, a
vagabonzilor, a cerşetorilor şi a per-
soanelor consumatoare de substanţe
halucinogene care, prin prezenţa lor,
creează o stare de disconfort călăto-
rilor, acordându-se sprijin lucrătorilor
C.F.R. pentru depistarea şi identificarea
călătorilor frauduloşi. 

În cea de a doua jumătate a lunii august, Direcţia Rutieră şi Di-
recţia de Poliţie Transporturi din cadrul I.G.P.R. au coordonat o serie
de acţiuni pentru verificarea respectării legislaţiei referitoare la trans-
portul de persoane în regim taxi, în zona Aeroportului ,,Henri
Coandă” Bucureşti — Otopeni. Acestea s-au desfăşurat pe traseele
spre aeroport, în zonele de debarcare şi de preluare a pasagerilor şi
a urmărit depistarea persoanelor care practică ilegal activitatea de
taximetrie, precum şi sancţionarea celor care, deşi sunt autorizaţi,
nu respectă regulile de tarifare sau calitatea serviciilor. 

La acţiuni au participat, alături de poliţişti din cadrul Poliţiei Ru-

tiere şi Poliţiei Transporturi, specialişti din cadrul Oficiului pentru
Protecţia Consumatorului, Registrului Auto Român, Autorităţii Ru-
tiere Române, Biroului Român de Metrologie şi din cadrul primări-
ilor locale. Echipele de control au verificat activitatea taximetriştilor
autorizaţi de Primăria Municipiului Bucureşti, respectiv de cea a
Oraşului Otopeni, pentru diminuarea concurenţei neloiale, verifi-
carea stării tehnice a autovehiculelor în regim taxi şi a funcţionării
corecte a aparatelor de taxat.

Au fost date zeci de amenzi pentru încălcarea prevederilor
O.U.G.195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, pentru
încălcarea prevederilor Legii 38/2003 privind transportul în regim de
taxi şi în regim de închiriere, pentru încălcarea unor norme de con-
vieţuire socială, a ordinii şi liniştii publice, în valoare de peste 50.000
de lei, fiind reţinute permise de circulaţie şi certificate de înmatric-
ulare.

Pagină realizată de
Marius TOMA

Onoarea 
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Calea ferată, obiectiv naţional

“CURĂŢENIE” NECESARĂ ÎN TAXIMETRIE



Aşa cum aţi putut afla din numărul an-
terior al Revistei, poliţişti români şi bulgari
acţionează în patrule comune pentru asig-
urarea ordinii şi liniştii publice, în zonele
în care se deplasează turişti români şi bul-
gari, atât vara cât şi iarna, în baza unui
acord semnat de către şeful Poliţiei
Române, dl. chestor principal Petre Tobă şi
secretarul general al Ministerului de In-
terne al Republicii Bulgaria, dl. comisar-
şef Kalin Georgiev, acord ce prevede reg-
uli privind realizarea controalelor rutiere
comune în zona de frontieră precum şi a
misiunilor de patrulare comune a au-
torităţilor competente din România şi Re-
publica Bulgaria pentru asigurarea ordinii
şi liniştii publice, 

Rezultatele acestei cooperări au fost pe
măsura eforturilor depuse. În timpul activ-
ităţilor desfăşurate de la începutul misiunii
până în prezent, poliţiştii români detaşaţi
în Bulgaria au consiliat aproape 1.000 de
turişti români, în special cu privire la in-
formaţii referitoare la identificarea unor
spaţii de cazare sau în legătură cu preved-
erile legislative din ţara gazdă şi au asistat
sute de turişti români implicaţi în eveni-
mente ca autori sau victime ale unor in-
fracţiuni, facilitând comunicarea între au-
torităţile bulgăreşti şi
turiştii români. De
asemenea, aceştia au
participat alături de
poliţiştii bulgari la
aproape 500 de inter-
venţii la evenimente,
cele mai multe
vizând aplanarea
unor stări conflict-
uale, ridicarea de au-
tovehicule parcate
ilegal, precum şi la
solicitările făcute în
urma operaţiunilor de schimb valutar, da-
torită neconcordanţelor existente între cur-
sul afişat şi cel practicat. Împreună cu
colegii bulgari, au continuat deplasările la
recepţiile hotelurilor unor staţiuni de pe
litoralul bulgăresc, pentru a-i informa pe
administratorii acestora despre prezenţa lor

şi scopul misiunii pe care o desfăşoară,
arătându-şi disponibilitatea de colaborare
pentru situaţiile în care sunt implicaţi
cetăţeni români. 

În urma modificărilor cadrului legisla-
tiv bulgăresc pe linie rutieră, de la 1 august
a.c., poliţiştii români aflaţi în Bulgaria au
îndrumat conducătorii auto români să re-
specte legislaţia bulgărească, evitând ast-
fel comiterea unor abateri rutiere care au
drept conseciţă sancţiuni pecuniare ridi-
cate. De asemenea, echipele mixte formate
din poliţişti români şi bulgari au efectuat
controale în trafic privind autovehiculele
înmatriculate în Bulgaria care circulă pe

teritoriul româ-
nesc. Astfel, de la
începutul misiunii,
oamenii legii au
“periat” zona de
sud a judeţului

Constanţa, verificând peste 1.000 de au-
tovehicule. 

Iată doar câteva exemple ale acestor
acţiuni de cooperare. Recent, poliţiştii
români au intervenit în găsirea unui copil
român care se pierduse într-o staţiune, iar
din cauza barierei de limbaj între părinţii

copilului şi poliţia bulgară, aceştia din
urmă nu reuşeau să stabilească semnal-
mentele copilului. Copilul a fost găsit şi
predat familiei. 

La Nisipurile de Aur, poliţiştii români
au fost solicitaţi să acorde sprijin la
soluţionarea unui eveniment în care a fost
implicat un cetăţean român care a comis
acte de huliganism în staţiune. Acesta a
fost reţinut şi prezentat instanţei pentru lu-
area măsurilor legale. 

În timpul unor activităţi de patrulare în
staţiunea Albena, patrula mixtă a identificat
un autoturism înmatriculat în România cu
geamurile deschise şi butucul rupt.

Poliţiştii români au acordat sprijin
colegilor bulgari în relaţionarea cu propri-
etarul autoturismului. 

Alte două persoane de naţionalitate
română care au fost victime ale furtului
genţilor în care se aflau bunuri personale,
telefoane mobile, documente, au beneficiat
de asistenţa poliţiştilor români, vorbitori de
limbă bulgară, în relaţia cu colegii de la sud
de Dunăre.

Pagină realizată de
Marius TOMA

În serviciul cetq]enilor români, la sud de Dunqre
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În prima zi a lunii august
a.c., ofiţerii Direcţiei de Investi-
gaţii Criminale - IGPR au făcut
două percheziţii pe raza judeţu-
lui Constanţa, cu sprijinul
colegilor din cadrul Inspec-
toratului Ju deţean, la domicili-
ile a trei persoane, care au vân-
dut 2,5 kg de metal comun ca

fiind aur, pen-

tru
suma

de 72.000 de euro.
Ofiţerii Direcţiei de Investi-

gaţii Criminale, cu sprijinul
D.G.P.M.B. — Serviciul de In-
vestigaţii Criminale, efectuează
cercetări într-un dosar penal,
sub supravegherea Parchetului
de pe lângă Tribunalul Bu-
cureşti, vizând o grupare in-
fracţională din municipiul Con-
stanţa, specializată în înşelăci-
uni.

Din cercetările poliţiştilor a
rezultat faptul că, în ziua de 25
februarie a.c., în incinta unui
hotel din Bucureşti, un cetăţean
chinez, cu reşedinţa în Româ-
nia, a cumpărat, cu preţul de
72.000 euro, o cantitate de 2,5
kg de metal galben de la trei
persoane, care l-au asigurat că
reprezintă aur de 24 de karate.

Tranzacţia 

Totul a început când
chinezul  a cunoscut, în cursul
lunii ianuarie a.c., un bărbat
din Constanţa, de la care a
achiziţionat 100 de grame de
aur de 24 karate, în schimbul
sumei de 3.000 euro. 

Cu această ocazie, con-
stănţeanul i-a spus că mai
deţine încă 3 kg aur de 24
karate pe care intenţionează să
le vândă, momeala fiind arun-
cată.

Astfel, la data de 25 febru-
arie a.c., chinezul şi soţia lui s-

au întâlnit într-un hotel din Bu-
cureşti cu bărbatul respectiv,
care era însoţit de un alt individ
necunoscut. Cei doi le-au oferit
spre vânzare 2,5 kg aur 24k, sub
formă de granule, în schimbul
sumei de 72.000 euro. 

Constatând ulterior că
primiseră de fapt granule din
metal comun, la

data de 2 martie a.c. partea
vătămată a sesizat Poliţia. 

Din investigaţiile poliţiştilor
a reieşit că identitatea declinată
iniţial de constănţean era falsă,
acesta fiind de fapt I. ŞE-
FCHET, de 53 de ani. Bărbatul
fusese însoţit la întâlnirea din
luna februarie de un nepot al
său, de 42 de ani, iar fiul aces-
tuia, a transportat ,,aurul’’ de la
Constanţa în Bucureşti la hotel. 

Din cercetări a rezultat că,
iniţial, le-au prezentat într-o
cutie o anumită cantitate de
granule care au fost verificate la
un bijutier de către soţia
cetăţeanului chinez. 

Ulterior, la perfectarea tran-
zacţiei i-au înmânat acestuia un
alt săculeţ cu toată aşa zisa can-
titate de aur, în realitate gran-
ulele fiind din metal comun. 

În acest caz a început ur-
mărirea penală faţă de cei trei
constănţeni, la data de 31 iulie
a.c., sub aspectul comiterii in-
fracţiunii de înşelăciune în con-
venţii cu consecinţe deosebit de
grave, faptă prevăzută şi pedep-
sită de art. 215 alin.1,2,3 şi 5
Codul penal. 

Aceştia au fost conduşi la
sediul Direcţiei de Investigaţii
Criminale - IGPR în vederea
audierii şi dispunerii măsurilor
legale.

Roxana GHEORGHIU PAP



Dinamica infracţională a ultimilor ani
a generat o politică preventivă deosebit de
amplă în care rezolvarea problemelor

mediului rural constituie o prioritate per-
manentă de intervenţie a Poliţiei Române,
în parteneriat cu alte autorităţi ale statului
cu atribuţii în domeniu şi, deopotrivă, cu
societatea civilă.

Demersurile de gen, orientate spre re-
zolvarea problemelor în comunităţile mici
şi atragerea autorităţilor locale în activităţi
de interes general, sunt numeroase şi ur-
măresc creşterea gradului de siguranţă
publică şi sprijinire a comunităţii. 

În acest context, specialişti din mai
multe structuri din cadrul instituţiei au de-
marat acţiuni în care beneficiare sunt cat-
egoriile populaţiei cu un grad victimal
ridicat, aflate, cu  precădere, în zone cu
potenţial infracţional semnificativ. 

Unul dintre cele mai interesante ex-
emple face trimitere la specialiştii mehed-
inţeni din cadrul Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a Criminalităţii, care,
împreună cu colegii de la Serviciul Inves-
tigaţii Criminale şi cei din Secţia 6 Cujmir,
au dialogat, recent, cu localnicii de etnie
romă din comuna Punghina.

Tema discuţiilor s-a axat pe prevenirea
infracţiunilor de furt şi promovarea dia-
logului social, principalele obiective ale
poliţiştilor  constând în respectarea drep-
turilor omului, pregătirea antivictimală şi

antiinfracţională a populaţiei, implicarea
liderilor şi a cetăţenilor de etnie romă în
sprijinirea comunităţii şi diminuarea in-

fracţionalităţii, pre-
cum şi responsabi-
lizarea autorităţilor
locale în asigurarea
iluminatului public,
pazei obşteşti, etc. şi
identificarea de so -
luţii concrete în
diminuarea număru-
lui faptelor comise
cu violenţă.

În opinia poli -
ţiştilor Inspectoratu-
lui judeţean, consol-
idarea relaţiei dintre
instituţie şi mi-

norităţi şi atragerea cetăţenilor de etnie
romă în activităţi menite să sporească sig-

uranţa publică reprezintă una dintre
reţetele de succes în asigurarea unui cli-
mat de normalitate.

Pe parcursul discuţiilor ce au avut loc
la căminul cultural din localitate, vicepri-
marul comunei, dar şi liderii romilor i-au
asigurat pe oamenii legii că, şi pe viitor,
vor contribui fără rezerve la bunul mers al
lucrurilor.

Paza bună trece 
primejdia rea

Spune o vorbă din înţelepciunea
poporului al cărei tâlc se răsfrânge asupra
fiecăruia dintre noi mai ales când uităm de
învăţăturile bătrânilor.

Într-o variantă actuală, poliţiştii au ales
sloganul “Alege siguranţa” pentru o cam-
panie naţională de informare şi respons-
abilizare a cetăţenilor în prevenirea comi-
terii oricăror fapte ce aduc atingere vieţii,
integrităţii şi patrimoniului persoanei.

De curând, cadrele Compartimentului
de Analiză şi Prevenire  a Criminalităţii,
ale Serviciilor de Ordine Publică, de In-
vestigaţii Criminale, din IPJ Mehedinţi,
împreună cu  lucrătorii Secţiei 7 Vînju
Mare şi cei ai Postului de Poliţie Bălăciţa,
sprijiniţi de autorităţile locale au desfăşu-
rat o acţiune de informare şi responsabi-
lizare în rândul localnicilor.

Oamenii legii sunt de părere că marea
majoritate a infracţiunilor contra patrimo-
niului este facilitată de neglijenţa propri-
etarilor. Prin urmare, dialogul cu cetăţenii
a constat în  oferirea de recomandări şi sfa-
turi fiecărui gospodar. O mână de ajutor au
dat-o şi tinerii comunei, care, îmbrăcaţi în
vestuţe reflectorizante, inscripţionate
“Voluntar Poliţie”, au sprijinit efectivele
implicate în distribuirea a peste 500 pli-

ante, realizate cu sprijinul A.T.O.P.
Mehedinţi pentru adoptarea unor atitudini
responsabile şi de autoprotecţie.

Autoritatile locale i-au însoţit pe agenţi
în această amplă campanie, organizatorii
fiind direct interesaţi în asigurarea unui
climat de linişte şi ordine în zonă.

Lena MITROI

Parteneriat pentru normalitate

Poliţiştii Serviciului de Investigaţii
Criminale din cadrul Inspectoratului de
Poliţe al Judeţului Buzău au percheziţonat,
în ziua de  6 august a.c., cinci locuinţe ale
membrilor unui grup infracţional specia -
lizat în proxenetism. * Un autoturism de
lux şi mai multe înscrisuri bancare au fost
ridicate în vederea confiscării.

Doi dintre membrii grupării, unul de
41 de ani, celălalt, având 22 de ani, ambii
din comuna Săpoca, judeţul Buzău, au fost
depistaţi în ziua de 6 august a.c., de către
o echipă formată din poliţişti din cadrul
I.P.J. Buzău, Serviciul de Investigaţii
Criminale şi Serviciul de Intervenţie
Rapidă, în momentul în care, împreună cu
o tânără de 22 de ani, se pregăteau să plece
cu avionul către Germania

Bărbaţii erau însoţiţi la aeroport de o
femeie de 27 de ani, din Săpoca, şi de o
buzoiancă de 24 de ani, ambele făcând
parte din aceeaşi reţea. 

Cele cinci persoane au fost preluate de
poliţie şi conduse la sediul Inspectoratului

de Poliţie Judeţean Buzău pentru audieri.

Racolări pentru 
Germania

Din cercetările poliţiştilor Serviciului
de Investigaţii Criminale — I.P.J. Buzău a
rezultat că, în perioada 2010 — 2012, băr-
batul de 41 de ani, împreună cu “lo-
coteneţii” SEI, liderul grupului, au raco-
lat, mai multe tinere pentru a practica pros-
tituţia în Germania, ei fiind principalii
„beneficiari” ai sumelor de bani obţinute. 

Poliţiştii au făcut cinci percheziţii
domiciliare pe raza judeţului Buzău, fiind
descoperind şi ridicând, în vederea con-
tinuării cercetărilor, un autoturism de lux
şi mai multe înscrisuri bancare. 

Proxeneţii au fost reţinuţi, poliţiştii
Serviciului de Investigaţii Criminale con-

tinuând cercetările, în vederea documen-
tării întregii lor activităţi infracţionale

Victimele încrederii 

În aceeaşi zi de 6 august a.c., poliţişti
de la Serviciul de Investigaţii Criminale —
Poliţia Sectorului 1 şi ai Secţiei 2 Poliţie
din cadrul D.G.P.M.B., l-au depistat, în
urma unei percheziţii, pe U.A. de 34 de
ani, suspectat de comiterea mai multor
înşelăciuni.

Alunecos, convingător, a reuşit să-şi
găsească repede victima, un bărbat de 34
de ani spunându-i că, prin prisma relaţiilor
sale, putea intermedia achiziţionarea unui
apartament într-un complex rezidenţial, în
acest sens întocmind un contract de vân-

zare-cumpărare pe care a susţinut că îl va
înainta unui notariat în vederea auten-
tificării. Astfel, specialistul în înşelăciuni a
primit de la partea vătămată 32.500 de
euro, drept contravaloare a locuinţei.

U.A. a mai indus în eroare o tânără de
20 de ani, câştigându-i şi ei încrederea,
mai ales când i-a spus că este medic. Ast-
fel, a primit pe tavă 5.000 de lei, chipurile,
în vederea achiziţionării unui dispozitiv
medical.

Cercetările sunt continuate de poliţiştii
Sectorului 1, sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunii de înşelăciune, cu U. A. în stare
de reţinere, urmând a fi prezentat Parche-
tului de pe lângă Judecătoria Sectorului 1,
cu propunere de arestare preventivă.

Roxana GHEORGHIU PAP
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scurt şi lung, a comportamentelor vio-
lente

La fel de importante, în opinia orga-
nizatorilor, sunt atât exersarea unor
metode alternative de gestionare a con-
flictelor, cât şi disiparea  informaţiilor

corecte  privind  amploarea, efectele
acestui fenomen, precum şi transmiterea
unor mesaje antiinfracţionale populaţiei
în vederea prevenirii  şi combaterii
faptelor cu violenţă;

În contextul unui real exerciţiu al
competenţei în comunicare, în convin-
gerea auditoriului asupra unui mesaj
eficient de prevenire a delicvenţei juve-
nile, în adoptarea unui stil de viaţă
nedelicvenţial, de către studenţii volun-
tari, Poliţia dâmboviţeană se va concen-

tra, totodată, pe reduc-
erea numărului de acte
de violenţă  înregistrate
în rândul elevilor. 

Stimularea im-
plicării în activităţi de
voluntariat privind pre-
venirea delicventei ju-
venile a partenerilor
implicaţi constituie, de
asemenea, unul dintre
elementele urmărite,
grupul ţintă din cadrul
programului fiind
reprezentat de 120 de
copii instituţionalizaţi.

La Poliţia municipiului Târgovişte s-
a desfăşurat primul curs de instruire teo-
retică şi practică în domeniul criminal-

isticii a agenţilor de Poliţie
rurală, susţinut de către spe-
cialişti ai serviciului de pro-
fil din cadrul Inspectoratului
judeţean.

În cadrul lucrărilor, s-a
insistat asupra unor aspecte
tehnice esenţiale în munca
de profil: amprentarea şi fo-
tografierea persoanelor sus-

pecte, fixarea prin fotografiere a activ-
ităţilor de cercetare la faţa locului, de
procedură penală ce nu necesită

prezenţa criminaliştilor.
Organizatorii sunt de părere că par-

ticipanţii s-au descurcat excelent la
practica atât de necesară în formarea
abilităţilor tehnice, aceştia analizând,
împreună cu îndrumătorii lor, exemple
din cazuistica de cercetare.

Raluca FLORESCU
Lena MITROI
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Recent, la Centrul de Prevenire a
Criminalităţii a avut loc o conferinţă de
presă prilejuită de evaluarea celei de-a
III-a ediţii a Proiectului Educaţional
“Dincolo de aparenţe”, 

La eveniment, au participat
reprezentanţii Inspectoratului de Poliţie
Dâmboviţa, Poliţiei Municipiului Târ-
govişte, Penitenciarului Mărgineni,
Universităţii Valahia Târgovişte, In-
spectoratului Judeţean Şcolar şi Centru-

lui de Reeducare Găeşti. 
Scopul organizatorilor rezidă în

prevenirea şi combaterea violenţei în
şcoală, prin sensibilizarea elevilor
asupra comportamentelor ce trebuie
adoptate în cazul actelor de violenţă
juvenilă, precum şi în cazul consumu-
lui de alcool, tutun şi droguri, acţiu-
nile derulându-se în perioada oc-
tombrie 2011- iulie 2012.

Obiectivele urmărite fac trimitere
la identificarea surselor de conflict
care generează manifestări violente în
rândul tinerilor, precum şi a situaţiilor
de risc care conduc la comiterea
actelor de gen prin valorificarea
potenţialului educativ şi a expe-
rienţelor de viaţă. De asemenea, s-a
avut în vedere conştientizarea contex-
telor violente de către elevi, studenţi
şi părinţi şi dezvoltarea unui compor-
tament tolerant, responsabil, bazat pe
înţelegere şi respect.

600 de beneficiari

Peste 600 de elevi, studenţi  şi cadre
didactice au participat la activităţile
desfăşurate, beneficiare fiind 10 unităţi

de învăţământ de pe raza
municipiului Târgov-
işte, dar şi din co-
munele Răzvad şi
Doiceşti, precum şi
Facultatea de Drept
şi Ştiinţe Socio-
Politice din cadrul
Universităţii Valahia
Târgovişte.

Pe durata
proiectului, tinerii au
fost prezenţi la  întâl-
niri interactive în

cadrul cărora o persoană deţinută în
Penitenciarul Mărgineni pentru exe-
cutarea unei pedepse privative de liber-
tate şi un minor internat în Centrul de
Reeducare Găeşti au transmis mesaje
antiinfracţionale publicului, ex-
primându-şi dorinţa de reabilitare în so-
cietate şi de dezvoltare a unor relaţii so-
ciale în comunităţile locale.

În opinia organizatorilor, cea de-a
III-a ediţie a proiectului a cunoscut un

real succes, elevii şi studenţii au mani-
festat disponibilitate şi interes faţă de
programul acţiunilor derulate, iar
partenerii implicaţi, precum
şi invitaţii din partea Peni-
tenciarului Târgşor au apre-
ciat iniţiativa şi  rezultatele
obţinute  în cadrul acestei
ediţii.

O viaţă liniştită

De curând, la Centrul de
Prevenire a Criminalităţii a
avut loc o întâlnire cu jurnal-
iştii privind lansarea Progra-
mului parteneriat de  pre-
venire  şi combatere a vio-
lenţei  „ O viaţă liniştită! ”,
la care au participat specialişti

din Poliţia Mu-
nicipiului Târ-
govişte şi Di-
recţia
Judeţeană de
Asistenţă So-
cială şi Pro-
tecţia Copilu-
lui.

Proiectul-
ce se va des-
făşura în pe-
rioada iulie
2012-septem-
brie 2012- şi-a
propus conşti-
entizarea

tinerilor  cu
privire  la  implicaţiile  multiple  şi
complexe  ale violenţei în  societate  şi
formarea  unei  atitudini  civice  conş-
tiente  şi  responsabile .         

Principale obiective ale proiectului
se concentrează asupra identificării
unor situaţii sociale ce prezintă risc în
producerea  conflictelor sau a mani-
festărilor violente, precum şi asupra
acţiunilor de informare a  tinerilor
asupra efectelor traumatice, pe termen

MOTTO:  „Nu exist` un om atât de r`u încât s` nu-l po]i face bun la ceva.”
J.J. Rousseau

“Dincolo de aparenţe” 

Pentru agenţii Poliţiei rurale,

Curs de criminalistic` 
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3.000 de euro şi 1.200 de lei. Din cercetări
a rezultat că întreaga cantitate de cannabis
urma să fie comercializată în Timişoara,
valoarea ei fiind de aproximativ 15.000 de
lei.

V.A. a fost reţinut pentru 24 de ore de
către procurorii D.I.I.C.O.T., fiind prezen-
tat instanţei de judecată care a emis pe nu-

mele suspectului un mandat de arestare
preventivă pentru 20 de zile, pentru
săvârşirea infracţiunilor de deţinere şi
trafic de droguri de risc.

Proxeneţi sau animale

Când auzi despre asemenea cazuri,
primul lucru ce îţi vine în minte este că
asemenea indivizi pur şi simplu reprezintă
erori genetice în procesul evolutiv al lui

Homo sapiens, încremeniţi în timp
cel mult la nivelul lui Homo nean-
dertaliensis. Singura diferenţă este
că cei din urmă trăiau liberi, în
peşteri şi prin copaci iar cei din
zilele noastre trebuie izolaţi, pen-
tru cât mai mult timp, în spatele
unor gratii de fier. O reţea formată
din cinci asemenea exemplare se
ocupa cu recrutarea, traficarea şi
exploatarea sexuală a mai multor
tinere, din care şase erau minore.
Activităţile de racolare, de prefer-
inţă ale unor persoane cu grad de
handicap, se desfăşurau şi în zona

de cazare a unui adăpost de noapte din
Timişoara. 

Din cercetările realizate de către

poliţişti s-a stabilit că proxeneţii, pentru a
obţine consimţământul victimelor, multe
chiar şi tinere cu vârste cuprinse între 12 şi
17 ani, profitau de starea precară în care
se aflau acestea, le ofereau sume de bani
infime pentru a întreţine relaţii sexuale cu
ei sau cu alţi clienţi. 

Victimele, provenite din toate zonele
ţării, din familii dezorganizate şi fără
niciun venit, erau obligate în permanenţă
de către membrii reţelei să întreţină relaţii
sexuale cu clienţi în zona Gării de Nord
din Timişoara şi în apartamente închiriate,
fiind bătute şi violate. 

Cei cinci au fost cercetaţi pentru
săvârşirea infracţiunilor de constituire a
unui grup infracţional organizat pentru
comiterea infracţiunilor de trafic de mi-
nori, trafic de persoane şi proxenetism,
fiind prezentaţi, ulterior, de către
procurorii din cadrul D.I.I.C.O.T. — Servi-
ciul Teritorial Timişoara, judecătorilor de
la Tribunalului Timiş cu propunere de
arestare preventivă, proxeneţii riscând
până la 15 ani de închisoare. 
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Recent, o acţiune amplă pentru anihi-
larea unei grupării infracţionale a necesitat
colaborarea între structuri din mai multe
judeţe, majoritatea din partea de vest a
ţării. Poliţişti specializaţi în combaterea
criminalităţii organizate şi antidrog din
Timiş, Arad, Caraş-Severin, Bihor, Alba,
Hunedoara şi din Craiova, împreună cu
procurori, luptători de la Serviciul de In-
tervenţii Rapide, jandarmi, poliţişti de
frontieră şi lucrătorilor vamali, însoţiţi de
o echipă chinologică, au efectuat 18

percheziţii domiciliare. Acestea au avut
loc în judeţele Arad, Hunedoara, Caraş-
Severin şi în municipiile Timişoara şi
Oradea, ocazie cu care au fost puse în ex-
ecutare 32 de mandate de aducere emise
pe numele a 11 persoane, suspectate de
implicarea în activităţi de trafic de droguri
în Timişoara, Arad, Oradea, Petroşani,
Caransebeş şi Oraviţa şi că au legături in-
fracţionale cu dealeri din localităţile mai
multor judeţe din vestul şi din sudul ţării.
Totodată, s-a stabilit şi că alţi şapte sus-
pecţi sunt implicaţi în comiterea infracţiu-
nilor de complicitate la trafic şi deţinere de
droguri. 

Altă lovitură a fost dată unui grup in-
fracţional local care, în perioada 2009 -
2011, au pătruns în mai multe locuinţe din
municipiul Timişoara de unde au furat
diferite sume de bani şi bunuri, în special
bijuterii. Printre faptele incriminate se află
şi comiterea unei tâlhării în locuinţă, în
cursul acestui an. Suspecţii acţionau în pe-
rioada cât persoanele erau plecate de la
domiciliu şi numai după o foarte bună
documentare cu privire la bunurile pe care

le deţineau victimele. 
Prejudiciul cauzat se ridică la peste

100.000 de euro, printre bunurile sustrase
fiind şi 1,5 kg. de aur. Trei dintre perche zi -
ţii au avut loc la societăţile comerciale pe
care suspecţii le deţin, iar opt dintre aces-
tea au viztat persoane fizice. 

După finalizarea percheziţiilor, 11 sus-
pecţi au fost conduşi la sediul DIICOT,
Serviciul Teritorial Timişoara, unde au fost
audiaţi pentru furt calificat, tâlhărie şi con-
stituirea unui grup infracţional organizat.

Instanţa de judecată a emis pe
numele lui B. A. Ştefan şi D.
Gabriel mandate de arestare
preventivă pentru 29 de zile,
iar faţă de S. E. Ioan s-a dispus
măsura obligării de a nu părăsi
localitatea, ceilalţi fiind cerc-
etaţi în stare de libertate.

La percheziţiile domiciliare
efectuate au fost identificate şi
ridicate mai multe bunuri pre-
cum unităţi centrale de calcula-
tor, laptop-uri, telefoane mo-
bile, cartele de telefon, sume de
bani, ceasuri, bijuterii, docu-

mente, arme albe, cartuşe cu bilă calibru
10x22P, cătuşe şi cagule.

Prejudiciul a fost estimat la peste
100.000 de euro, printre bunurile furate
fiind şi 1,5 kilograme de aur.

Prinşi în flagrant, 
cu droguri

Poliţiştii Brigăzii de Com-
batere a Criminalităţii Organi-
zate Timişoara — Serviciul An-
tidrog şi procurorii DIICOT au
planificat, cu sprijinul de spe-
cialitate al Serviciului Român
de Informaţii şi al Direcţiei
Operaţiuni Speciale, o acţiune
de prindere în flagrant a unei
cunoscute distribuitoare de
droguri. V.A.E. a fost intercep-
tată cu aproximativ 300 de
grame de amfetamină şi cinci
comprimate ecstasy. Din verificări a rezul-
tat că aceasta expedia din localitatea sa de
domiciliu, Suceava, mici cantităţi de

droguri prin intermediul firmelor de curi-
erat către potenţiali cumpărători pentru a
le testa calitatea, iar în cazul în care aceş-
tia se arătau interesaţi, se deplasa personal
pentru a stabili detaliile tranzacţiei. În
condiţiile în care ajungeau la o înţelegere,
stabileau o a treia întâlnire, când V.A.E. se
prezenta cu drogurile asupra ei pentru per-
fectarea tranzacţiilor.

Aşa s-a întâmplat şi în data de 23 iulie
a.c. când s-a deplasat din Suceava la Tim-
işoara, având asupra sa drogurile, fiind
surprinsă, în flagrant, în apropiere de des-
tinaţie, în zona Pădurea Verde. Pe lângă
drogurile găsite, de la tânără au mai fost
confiscate 360 de comprimate Ecstasy şi
câteva grame de cocaină. 

În urma cercetărilor s-a stabilit ca
aceasta procura drogurile din Olanda şi le
comercializa în România la preturi de 6
Euro/1 gram de amfetamină, 5 Euro, pen-
tru un comprimat de Ecstasy şi 80 euro,
pentru un gram de cocaină.

V.A.E. a fost condusă la sediul
D.I.I.C.O.T. Serviciul Teritorial Timişoara,
fiind prezentată Tribunalului Timiş cu
propunere de arestare preventivă pentru
săvârşirea infracţiunilor de introducere în
ţară de droguri de mare risc, trafic de
droguri de mare risc şi deţinere în vederea
consumului de droguri de mare risc.

Un alt “întreprinzător” local în dome-
niul drogurilor a fost depistat în flagrant,
în zona centrală a municipiului Timişoara.
V.A., de 25 de ani, din Oradea, încerca să
vândă unei alte persoane aproximativ

jumătate de kilogram de cannabis. Asupra
lui au fost găsite cinci pungi din plastic în
care se afla cannabis şi bani, respectiv

Cooperare împotriva crimei organizate

● Poliţiştii Secţiei 5 din Timişoara au depistat, în flagrant,
trei bărbaţi, în timp ce puneau într-un autoturism un panou pub-
licitar pe care l-au sustras de pe un bulevard din Timişoara. 

Din primele cercetări a rezultat faptul că P. Damian,
de 28 de ani, P. Darius, de 25 de ani, ambii din comuna
Variaş şi L.C., de 15 ani, din Remetea Mică, în perioada 9
- 14 iulie a.c., au tăiat cinci panouri publicitare amplasate
pe Calea Aradului şi la ieşirea din Timişoara, iar după ce
le-au demontat, le-au valorificat la centre de colectare a
fierului vechi.

Cei trei au fost reţinuţi pentru săvârşirea infracţiunii
de furt calificat, fiind prezentaţi Parchetului de pe lângă
Judecătoria Timişoara cu propunere de arestare preven-
tivă.

● Pe raza oraşului Deta din judeţul Timiş, poliţiştii au
oprit în trafic o autoutilitară ce avea montat, în partea din
faţă, pe plafonieră, un girofar, iar pe capotă şi pe uşa din
spate un colant magnetic de culoare roşie, sub formă de
cruce, lăsând să se înţeleagă ca ar fi o autoutilitară a Crucii
Roşii.

Autoutilitara era condusă de O. Daniel, de 46 de ani, din
Timişoara, iar în urma controlului efectuat a fost descoperit în
interior alcool provenit din Serbia, îmbuteliat dar şi în sticle şi
în bidoane de plastic. De asemenea, pe plăcuţa din faţă cu

numărul de înmatriculare fusese lipită o bandă adezivă peste
litera B, pentru a părea că este litera P.

Şoferul a fost amendat cu 560 de lei pentru folosirea unor

mijloace de avertizare neomologate, fiindu-i întocmit şi un
dosar penal pentru săvârşirea infracţiunilor de contrabandă,
evaziune fiscală şi fals privind folosirea emblemei Crucii Roşii. 

Pagini realizate de
Marius TOMA



Deschiderea spre multiculturali-
tate, cel dintâi sinonim al spiritului
european, a devenit pentru Şcoala de
Agenţi de Poliţie ”Septimiu Mureşan”
Cluj-Napoca o adevărată marcă insti-
tuţională îmbogăţită, pe parcursul
anilor, cu iniţiative inspirate şi ,în-
deosebi, cu proiecte valoroase ce au
adus un plus semnificativ în
pregătirea viitorilor poliţişti. 

Recunoaşterea naţională şi, de-
opotrivă, internaţională a efortului
managerial depus în această unitate
de învăţământ a Poliţiei Române n-a
întârziat să apară, materializându-se
în numeroase distincţii ce s-au consti-
tuit într-un plus de prestigiu, meritat
pe deplin de un colectiv profesoral de
elită.

Amintim doar câteva dintre aces-
tea, începând cu obţinerea titlului de
„Şcoală Europeană”- o premieră pen-
tru instituţiile de învăţământ ale Min-
isterului Adminsitraţiei şi Internelor;
schimburile de experienţă cu unităţi
europene similare, concretizate prin
două proiecte cu finaanare neram-
bursabilă; buna pregătire practică a
absolvenţilor şcolii, rezultat al
parteneriatului cu Inspectoratul de
Poliţie al Judeţului Cluj; rezultatele
sportive de excepţie atât în rândul
elevilor, cât şi al cadrelor (medalii de
aur la competiţii naţionale şi eu-
ropene). Iar acestea constituie doar
câteva din rezultatele de excepţie
obţinute, de pildă, pe parcursul anului
trecut de către personalul şi elevii din
Cluj-Napoca

Promovarea carierei

În perioada 6-10 august 2012,
Şcoala clujeană de Agenţi de Poliţie a
găzduit ediţia a III-a a taberei ”Misi-
une posibilă - Şanse egale în alegerea
carierei”, organizată de Centrul
judeţean de Resurse pentru Diversi-
tate Etnoculturală, în colaborare cu
Inspectoratul General al Poliţiei
Române -  Institutul de Prevenire şi
Psihosociologie. 

Demersul educativ face parte
dintr-un proiect mai amplu, care
vizează promovarea carierei de
poliţist în rândul minorităţilor
naţionale şi a beneficiat de sprijinul
Departamentului pentru Relaţii In-

teretnice din cadrul Guvernului
României.

Timp de o săptămână, 35 de tineri
de liceu de clasa a XI-a şi a XII-a, de
etnie maghiară, romă şi germană, din
judeţele Bihor, Cluj, Harghita, Mureş
şi Satu Mare, au avut prilejul de a afla
cum pot deveni poliţişti şi ce tip de
pregătire parcurg cursanţii. 

În premieră faţă de ediţiile ante-
rioare, timp de o zi, ei au îmbrăcat şi
uniforma de elev al şcolii. Aceştia au
fost însoţiţi de cinci profesori sau in-
structori.

Gazdele au pregătit diverse activ-
ităţi de orientare profesională şi apli-
caţii practice specifice profesiei, pe
diverse componente: pregătire fizică,
instrucţia tragerii, criminalistică, tac-
tică poliţienească, la demonstraţiile
practice fiind invitaţi şi reprezentanţi
ai presei.

Pe lângă programul care s-a des-
făşurat în şcoală, invitaţii au vizitat şi
sediile Secţiei 3 de Poliţie a Municip-
iului Cluj-Napoca şi al Inspectoratului
pentru Situaţii de Urgenţă ”Avram
Iancu” al Judeţului Cluj.

De la fotbal, la jazz

În partea a doua a fiecărei zile,
tinerilor li s-au pregătit multe surprize
sportive, dar şi culturale, care au in-
clus vizitarea Stadionului CFR Cluj şi
a centrului istoric al muncipiului, un
meci de fotbal şi un concert de folk şi
jazz.

La finalul activităţii, toţi elevii şi
profesorii implicaţi în acest
proiect au primit diplome de
participare din partea organi-
zatorilor.

Considerăm că scopul
principal al acestui proiect -
sensibilizarea minorităţilor
etnice asupra posibilităţilor
de studiu şi de încadrare în
rândul Poliţiei Române - a
fost atins. Din cei aproape
200 de tineri care s-au arătat
interesaţi de această tabară, cei 35
care au fost selectaţi au părăsit şcoala
de poliţie clujeană având repere clare
asupra specificului muncii de poliţie. 

Alice POPA
Lena MITROI

Educa]ie în spirit multicultural
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Poliţiştii Serviciului de Investigaţii Cri mi -
nale din cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean
Buzău au destructurat o grupare specializată în
furturi de autoturisme, formată din patru bărbaţi,
doi din Ploieşti, în vârstă de 30, respectiv 28 de
ani (fraţi), şi doi din judeţul Sibiu, unul de 38, iar
celălalt de 33 de ani. 

Cei patru au furat şase autoturisme din
municipiul Buzău şi alte patru pe raza
judeţului Dâmboviţa.

Intervenţie 
în forţă

În noaptea de
29 spre 30 iulie
a.c., poliţiştii Servici-
ului de Investigaţii Cri mi -
nale din cadrul Inspectoratu-
lui de Poliţie Judeţean Buzău, cu
sprijinul ofiţerilor D.G.I.P.I. şi al lup-
tătorilor Serviciului de Intervenţie
Rapidă — I.P.J. Buzău, au organizat
prinderea celor doi fraţi din Ploieşti. 

Poliţiştii au realizat dispozitive de blocare pe
sectorul de drum Buzău — Mizil, pentru
prinderea suspecţilor, fiind folosit şi arma-
mentul din dotare, fără a se înregistra
însă victime. 

În urma acţiunii, s-a
reuşit prinderea tânăru-
lui de 28 de ani,
dar şi recu-
perarea

unui autoturism, care fusese furat în aceeaşi
noapte. 

Al doilea suspect a fugit, după ce a abando-
nat, pe raza comunei Săhăteni, autovehiculul cu
care se deplasa, şi cu care a avariat o autospecială

a I.P.J. Buzău. 
În ziua de 30 iulie a.c., în baza auto -
rizaţiilor emise de Judecătoria Buzău,

poliţiştii au efectuat cinci percheziţii
domiciliare, dintre care trei pe

raza judeţului Prahova şi
două pe raza judeţului

Sibiu, în urma cărora
i-au descoperit şi

reţinut pe
ceilalţi doi
mem-

bri ai

grupării —
unul din Me-

diaş şi celălalt din
Dumbrăveni, judeţul

Sibiu. 
De asemenea, poliţiştii au

identificat şi ridicat, în vederea conti -
nuării cercetărilor, un autoturism care figura

ca furat din Spania din data de 13 iulie a.c., pre-

cum şi mai multe bunuri şi documente ce
proveneau de la alte autoturisme furate. 

Poliţiştii au luat măsura reţinerii pentru 24 de
ore a prahoveanului şi a celor doi sibieni, primul
fiind învinuit de furt calificat, iar ceilalţi doi de in-
stigare la furt calificat şi res pectiv, tăinuire. To-
todată, sunt continuate activităţile în ve de -
rea prinderii celui de-al patrulea mem-
bru al grupării şi documentării
întregii activităţi in-
fracţionale a sus-
pecţilor.

Percheziţii
în Călăraşi

Poliţişti din cadrul Poliţiei Mu-
nicipiului Olteniţa şi de la secţiile rurale

arondate din judeţul Călăraşi au desfăşurat şapte
percheziţii domiciliare, pe raza comunei Mitreni,
la locuinţele mai multor persoane suspectate de
furt calificat.

Concret, şase persoane sunt suspectate de
comiterea a 14 infracţiuni de furt din locuinţe, vi-
o lare de domiciliu şi furt de cablu telefonic.
Faptele au fost comise în perioada februarie — au-
gust a.c., din locuinţele şi anexele gospodăreşti
ale sătenilor din Mitreni, fiind sustrase telefoane,
radiouri, păsări, obiecte metalice şi bani.

Cea mai recentă faptă a acestora a fost
comisă în noaptea de 2 spre 3 august a.c., când cei
şase au escaladat stâlpii unei reţele de telefonie
fixă, de pe raza satului Mitreni, au tăiat şi au sus-
tras 300 m de cablu telefonic, cauzând un preju-
diciu de peste 17.000 de lei.

De asemenea, unul dintre ei, un tânăr de 16
ani, este cercetat şi sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunii de tâlhărie. Acesta, după ce a fost sur-
prins în timp ce încerca să fure din curtea unui
bătrân din satul Valea Roşie, a lovit victima şi a
fugit.

În urma percheziţiilor efectuate, au fost ridi-
cate, în vederea cercetărilor, mai multe unelte
folosite la tăierea cablului telefonic.

Suspecţii au fost conduşi de poliţişti şi jan-
darmi, pentru cercetări, la sediul Poliţiei Mu-
nicipiului Olteniţa. Aceştia sunt audiaţi în prezent
de către poliţişti pentru stabilirea tuturor împre-
jurărilor producerii faptelor, urmând să fie luate
toate măsurile legale care se impun.

Roxana GHEORGHIU PAP

Trei
bărbaţi,

suspectaţi de
comiterea mai mul-

tor furturi de autovehicule
pe raza mai multor judeţe, au

fost reţinuţi de către poliţiştii bu-
zoieni. În urma percheziţiilor efectuate pe

raza judeţelor Prahova şi Sibiu, poliţiştii
au descoperit documente şi bunuri ce

proveneau de la maşinile fu-
rate, precum şi un auto-

turism ce figura
ca furat din

Spania.
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poliţiştilor rutieri, aceasta s-a concentrat pe
arterele cu aflux mare de autoturisme, cum
este DN 39, în weekend fiind create pe
acest segment de drum patru puncte fixe
destinate dirijării şi fluidizării traficului ru-
tier, fiind asigurate şi alte şapte puncte fixe
pentru dirijare în municipiul Constanta şi
în Staţiunea Mamaia. Autostrada A2 a fost
asigurată până la Medgidia cu echipaje
mobile ale Serviciului Rutier Constanţa.
Totodată, au fost adoptate zilnic măsuri de
fluidizare a traficului rutier pe Podul de la

Agigea, transportul de peste cinci tone
fiind deviat pe alte rute decât pe DN 39. 

Au fost asigurate măsurile de siguranţă
rutieră la 41 de manifestări cultural-
sportive sau de altă natură cum ar fi Ziua
Marinei, Liberty Parade sau Zilele Oraşu-
lui Năvodari.

Principalele cauze generatoare de acci-
dente rutiere au fost neacordarea priorităţii
pietonilor, conducerea imprudentă şi indis-
ciplina pietonilor. Pentru neregulile depis-
tate în trafic au fost aplicate 16.000 de

amenzi, au fost reţinut peste 800 de per-
mise de conducere, au fost retrase 277 de
certificate de înmatriculare, fiind depistate
48 de infracţiuni la regimul rutier.

Eforturile sutelor de polițişti con-
stănțeni şi detaşați din întreaga țară, împre-
ună cu cele ale colegilor jandarmi au avut
ca rezultat faptul că, în acest sezon nu au
fost înregistrate evenimente deosebite care
să afecteze viaţa şi integritatea turiştilor,
patrimoniul acestora sau fapte grave de tul-
burare a ordinii şi liniştii publice.

La finalul lunii august, în prezenţa şe-
fului Poliţiei Române, dl. chestor principal
Petre Tobă, a avut loc, la sediul I.P.J. Con-
stanţa, analiza activităţilor desfăşurate pe
durata Sezonului Estival 2012. Au mai par-
ticipat conducerea I.P.J., I.J.J., G.M.J.
“Tomis”, a B.C.C.O. Constanţa şi poliţiştii
detaşaţi pe Litoral.

Pe perioada sezonului estival, sub di-
recta coordonare a I.G.P.R., în conformi-
tate cu “Planul de Acţiune Litoral 2012”,
poliţiştii au acţionat la nivelul I.P.J. Con-
stanţa pentru asigurarea unui climat de sig-
uranţă şi ordine publică pe litoralul Mării
Negre. De asemenea, un accent deosebit s-
a pus pe activitatea de prevenire şi
pregătire antiinfracţională a populaţiei, ca
urmare a creşterii numărului de turişti de
pe litoralul românesc.

Activităţile desfăşurate pentru asigu-
rarea climatului de normalitate şi siguranţă
publică în localităţile şi zonele turistice de
pe litoralul Mării Negre au fost realizate de
către efectivele de poliţie din cadrul I.P.J.
Constanţa şi cele delegate din cadrul altor
inspectorate de poliţie din ţară, de către
jandarmi şi poliţişti de frontieră. 

În perioada 15 — 30 iunie, menţinerea
ordinii şi siguranţei publice a fost efectu-
ată cu efectivele proprii ale I.P.J. Con-
stanţa, după această perioadă activităţile
fiind desfăşurate împreună cu poliţişti del-
egaţi pe Litoral, dar şi în sistem integrat,
beneficiindu-se de suportul celorlalte struc-
turi ale M.A.I.. În lunile iulie şi august, au
fost delegaţi pe litoral câte 176 de poliţişti,
respectiv 127 poliţişti de ordine publică, 13
criminalişti, 20 de poliţişti de investigaţii
criminale şi 16 de la poliţia rutieră, aceştia
acţionând cu 16 motociclete. În total, pe
durata întregului sezon estival, pe Litoral
au acţionat 858 de lucrători, câte 446 de
poliţişti pe fiecare serie.

Un accent deosebit s-a pus pe latura
preventivă, poliţiştii acţionând pentru pre-

venirea furturilor de şi din autoturisme,
precum şi a celor din locuinţe şi din camere
de hotel. Persoanele prezente pe Litoral au
fost consiliate cu privire la măsurile pe care
trebuie să le ia pentru a nu deveni victime
ale acestor fapte antisociale, în cadrul cam-
paniei “Vacanţă în siguranţă” specialiştii
structurilor de prevenire oferindu-le sfaturi
utile pentru a avea un concediu lipsit de
probleme în ceea ce priveşte siguranţa lor
şi a bunurilor pe care le deţin. 

Concluzia a fost că, în acest sezon, nu
au fost înregistrate evenimente deosebite
care să afecteze viaţa şi integritatea
turiştilor, patrimoniul acestora sau fapte
grave de tulburare a ordinii şi liniştii pub-
lice. Astfel, au fost sesizate 413 infracţiuni
judiciare specifice sezonului estival. Ma-
joritatea acestora s-au produs în hoteluri,
pe plajă, în localuri publice şi în parcuri,
cele mai multe fiind favorizate de negli-
jenţă, cum ar fi uşi şi ferestre ale camerelor
de cazare neasigurate, bunuri de valoare
expuse la vedere etc..

În ceea ce priveşte furturile, ponderea
o reprezintă cele din spaţiile de cazare şi
cele din autoturisme. În acest an, furturile
de autoturisme au scăzut cu 50%, cele din
societăţi comerciale cu 36%, iar cele din
buzunare şi poşete s-au menţinut la acelaşi
nivel faţă de perioada analizată a anului
2011 în condiţiile în care numărul turiştilor
a crescut. Majoritatea furturilor comise pe
plajă, în spaţii de cazare neomologate din
punct de vedere turistic (corturi), dar şi din
autoturisme, s-au produs ca urmare a
lăsării diferitelor bunuri de valoare la
vedere.

Comparativ cu anul trecut, infracţiunile
de viol sesizate la nivelul I.P.J. Constanţa
au scăzut cu 67%, vătămările corporale au
prezentat aceeaşi pondere, în acest sezon,
nefiind sesizată nicio faptă de înşelăciune.

Acţiunile organizate de poliţie au ur-
mărit menţinerea siguranţei publice, com-

baterea violenţei şi protejarea populaţiei
împotriva unor activităţi comerciale ilicite,
dar şi respectarea legalităţii de către agenţii
economici care oferă servicii de turism în
staţiunile de pe Litoral.

Poliţiştii au acţionat pentru aplanarea a
1.815 stări conflictuale, au efectuat 530 de
controale la locurile de cazare pentru
turişti, au organizat şi desfăşurat acţiuni de
combatere a comerţului stradal neautorizat
şi a faptelor cu violenţă. În urma acestor
activităţi au fost aplicate 1.732 de amenzi,
majoritatea la Legea 61/1991 a ordinii pub-
lice şi la Legea 12/1990 pentru protejarea
populaţiei împotriva unor activităţi comer-
ciale ilicite. În această perioadă au fost de-
pistaţi 138 de minori lipsiţi de supraveg-
here.

Pe linia sistemelor de pază poliţiştii de
ordine publică au organizat şi coordonat 12
acţiuni în urma cărora au a fost aplicate 42
de sancţiuni contravenţionale, în valoare
totală de pestee 60.000 de lei. O activitate
deosebită a poliţiştilor de ordine şi sigu-
ranţă publică a constat în intervenţiile în
baza apelurilor de urgenţă 112, poliţiştii
fiind solicitaţi să intervină în peste 21.000
de situaţii. 

Activităţile desfăşurate pentru pre-
venirea infracţionalităţii economice s-au
desfăşurat atât de poliţiştii de investigare a
fraudelor, cât şi în parteneriat cu au-
torităţile cu atribuţiuni în domeniu. Astfel,
au fost executate 39 de acţiuni şi 219 con-
troale pe domeniile avute în competenţă, în
urma acestora fiind descoperite 56 de in-
fracţiuni, din care 30 în flagrant. De aseme-
nea, au fost depistate 62 de persoane sus-
pecte de infracţiuni economice, dintre care
30 în flagrant, au fost aplicate 172 de
amenzi, în valoare de 343.500 lei şi a fost
suspendată activitatea a opt agenţi eco-
nomici care nu s-au conformat prevederile
legale incidente.

În ceea ce priveşte activitatea

LITORAL, 
LA FINAL

Întâlnire româno – japoneză 
la sediul I.G.P.R.

Vineri, 31 august a.c., la sediul I.G.P.R. a avut loc o în-
trevedere între şeful Poliţiei Române, dl. chestor principal
Petre Tobă şi dl. Masahito Hayashi, secretar II şi consul al
Ambasadei Japoniei la Bucureşti.

În cadrul întâlnirii, Şeful Poliţiei Române şi-a expri-
mat regretul cu privire la tragicul eveniment în urma căruia
o tânără a decedat şi a transmis condoleanţe familiei. De
asemenea, inspectorul general a precizat faptul că Poliţia
Română a tratat cu foarte multă seriozitate acest caz, sub-
liniind că este un incident izolat, România fiind o ţară sig-
ură.

La rândul său, dl. Masahito Hayashi a apreciat promp-
titudinea şi modul profesionist în care Poliţia Română s-a
implicat, încă din momentul în care au semnalat dispariţia
tinerei şi şi-a exprimat speranţa că autorităţile române vor
depune eforturi pentru soluţionarea rapidă a acestui caz.

În cadrul întâlnirii au fost discutate aspecte privind mă-
surile dispuse de partea română pentru întărirea siguranţei
pe aeroport, fiind transmise câteva recomandări preven-
tive pentru turişti. Oficialul japonez a precizat că va trans-
mite aceste recomandări în Japonia şi a adăugat că speră că
autorităţile române vor lua toate măsurile necesare în
scopul îmbunătăţirii siguranţei celor ce vizitează Româ-
nia, pentru a se evita repetarea unor astfel de incidente
tragice.

Ambele părţi au subliniat buna cooperare existentă în
prezent între poliţiile din cele două ţări, manifestându-şi
dorinţa de a dezvolta pe viitor colaborarea poliţienească.

Misiune îndeplinită 
cu succes şi felicitări

Încheierea sezonului estival a însemnat şi pentru cei 25 de
polițişti români detaşați în Franța, în intervalul 11 iunie — 31 au-
gust a.c. la solicitarea părţii franceze, în misiune de patrulare,
încheierea activității acestora. Ei s-au aflat în cea de a doua mis-
iune de acest gen desfăşurată în capitala Franţei, după cea des-
făşurată în perioada sărbătorilor de iarnă, între 25 noiembrie 2011
şi 15 ianuarie 2012. 

Eforturile poliţiştilor români, buni cunoscători ai limbii
franceze şi specializaţi în combaterea şi prevenirea infracţiunilor
judiciare şi de crimă organizată, au fost apreciate de către prefec-
tul Parisului, dl. Bernard Boucault, în cadrul unei festivităţi care
a avut loc joi, 30 august a.c., la sediul instituției pariziene.

Oficialul francez a subliniat că buna cooperare între au-
torităţile române şi franceze este un exemplu pentru celelalte state
europene, precizând că delincvenţa în rândul cetăţenilor români a
scăzut pentru prima dată în ultimele trei luni. Totodată, domnia sa
a precizat că bunele rezultatele obţinute demonstrează necesitatea
continuării colaborării între cele două ministere.

Prezent, de asemenea, la festivitate, procurorul general al Re-
publicii, dl. Francois Molins, a apreciat contribuţia pe care
polițiştii români şi-au adus-o în dosarele penale instrumentate la
Parchet, precizând că finalitatea acestei acţiuni o reprezintă de-
structurarea reţelelor de trafic de persoane ce acţionează în Paris.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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amenzi de peste 16.000 de lei, iar 48
de persoane au fost duse la Secţia 10.

Pentru al doilea weekend consec-
utiv, poliţiştii de la Capitală împre-
ună cu inspectorii ITM, Garda Fi-
nanciară şi Protecţia Consumatorului
au acţionat în zonă pentru prevenirea
şi combaterea faptelor de evaziune
fiscală şi muncă la negru.

Primii vizaţi au fost parcagii, 48
dintre ei fiind conduşi la secţie.
Poliţiştii au întocmit, de asemenea,
şi cinci dosare penale pentru cerşeto-
rie. În total, au fost aplicate 33 de
amenzi în valoare de 16.500 de lei.
În timpul controlului, autorităţile au
depistat şi un traficant de droguri
(etnobotanice) căruia i s-a întocmit
dosar penal.

Viaţa bate filmul, 
la Romană

Doi tineri, care se aflau la o
terasă în centrul Capitalei, au ajuns
la spital din cauza unui vitezonam
care a scăpat maşina de sub control
chiar în locul cu pricina.

Comisarul şef Gabriel Burcă de la
Brigada de Poliţie Rutieră a precizat
că şoferul a intrat cu viteză foarte
mare în rondul de la Piaţa Romană şi
după ce a rupt doi copaci şi patru
stâlpi de protecţie de pe marginea

bulevardului Lascăr Catargiu a ajuns
cu maşina în interiorul unei terase,
unde a lovit doi tineri. 

Victimele au fost transportate de
urgenţă la Spitalul Floreasca. Şoferul

a declarat că, din cauza asfaltului
udat de angajaţii primăriei, maşina
sa a derapat la ieşirea din curbă şi
astfel a ajuns cu maşina în terasă.
Acesta a recunoscut că la momentul
derapării, avea o viteză de 90 de
kilometri pe oră.

Poliţiştii ajunşi la faţa locului
l-au testat pe şofer cu etilotestul, iar
rezultatul a fost negativ. Pentru is-
prava sa, cel în cauză va fi anchetat

penal pentru vătămare din culpă şi
depăşirea vitezei legale în localitate.

Amenzi în serie 

Aproape 200 de pietoni au fost
sancţionaţi contravenţional pentru
traversare neregulamentară, în cadrul
unei intervenţii în teren, de câteva
ore, desfăşurată recent de către efec-
tivele Brigăzii Rutiere Bucureşti. 

Purtătorul de cuvânt, subinspec-
torul Andrei Codău, a declarat că
principala abatere a constituit-o
nerespectarea de către pietoni a
normelor privind circulaţia pe dru-
murile publice, ceea ce atrage apli-
carea unei amenzi cuprinse între 140
şi 210 lei.

Acţiunea cu caracter preventiv, ce
a urmărit conştientizarea pietonilor
cu privire la riscurile la care se
expun atunci când nu traversează

regulamentar drumul public, s-a
derulat în principalele puncte negre
din Capitală.

Într-un document al Brigăzii Ru-
tiere Bucureşti, remis presei, se arată
că, în primele şase luni ale anului
2012, neglijenţa pietonilor a provo-
cat 165 de accidente, soldate cu 12
morţi şi 153 de răniţi grav şi doi
răniţi uşor.

Lena MITROI

Membrii unei grupări con-
duse de Nati Meir, care ar fi
înşelat mai multe persoane cu
locuri de muncă în Israel, au in-
trat în vizorul poliţiştilor bu-
cureşteni. 

Recent aceştia au desfăşurat
o serie de percheziţii la mai
multe adrese din Capitală, pen-
tru destructurarea grupării,
potrivit purtătorului de cuvânt al
D.G.P.M.B., inspectorul Alexan-
dru Niculae.

Suspecţii le promiteau oa-
menilor că îi trimit la muncă în
Israel, încasau diverse sume de
bani, dar nu-şi mai onorau con-
tractele. Există informaţii
potrivit cărora mai mult de zece
persoane au fost înşelate, însă
activitatea grupului infracţional
era atent monitorizată de Sec-
torul 1 Poliţie de mai bine de trei
luni.

Grupul infracţional era
condus de către Nati Meir, în
opinia unor surse judiciare. Per-
soanele care vroiau să ajungă la
muncă în Israel plăteau sume
între 400 şi 800 de euro.

Captură 
impresionantă 

Oamenii legii bucureşteni au are-
stat preventiv opt persoane, alte opt
fiind cercetate în stare de libertate,
după ce, în urma unor percheziţii
domiciliare,  s-au descoperit 740.000
de ţigarete netimbrate sau cu timbru
provenite din Republica Moldova.

În perioada martie-iulie 2012,
agenţii Poliţiei Sectorului 1- Servi-
ciul de Investigare a Fraudelor şi
Serviciul de Investigaţii Criminale,
sub coordonarea unui procuror din
cadrul Parchetului de pe lângă
Judecătoria Sectorului 1, au docu-
mentat activitatea unei grupări in-
fracţionale specializate în contra-
banda cu ţigări. 

În urma a 11 percheziţii domicil-

iare, poliţiştii au descoperit “marfa”,
cele 16 persoane implicate fiind, ul-
terior, conduse la sediul Poliţiei Sec-
torului 1.

În contextul recuperării prejudici-
ului, au fost sechestrate opt maşini
ale suspecţilor, patru locuinţe şi au
fost blocate două conturi bancare în
valoare de 6.800 de euro, respectiv
29.101 lei. 

Cercetările sunt continuate de
către poliţiştii Sectorului 1, sub as-
pectul săvârşirii infracţiunii de con-
trabandă, cu opt dintre suspecţi în
stare de arest preventiv şi cu ceilalţi
în stare de libertate.

Tun de  35.000
de euro 

Două persoane au fost înşelate cu
aproximativ 35.000 de euro de către
un individ care s-a dat drept agent

imobiliar, iar apoi medic. Cel în cauză
a fost reţinut de poliţie. În urma unor
percheziţii efectuate de efectivele
Serviciului de Investigaţii Criminale
din cadrul Poliţiei Capitalei la o
adresă din sectorul trei, pe U.A., în
vârstă de 34 de ani, suspectat pentru
comiterea mai multor cazuri de
înşelăciune.

Potrivit poliţiştilor, la data de 12
ianuarie 2012, acesta a păcălit un băr-

bat de 34 de ani căruia i-a promis că,
prin prisma relaţiilor sale, poate in-
termedia achiziţionarea unui aparta-
ment într-un complex rezidenţial.

Suspectul a întocmit astfel un con-
tract de vânzare-cumpărare despre
care a pretins că îl va înainta unui no-
tariat în vederea autentificării. Vic-
tima i-a dat acestuia suma de 32.500
de euro, bani care reprezentau con-
travaloarea locuinţei.

În ziua de 16 iulie 2012, împrici-
natul nu şi-a irosit timpul, înşelând o
altă persoană cu suma de 5.000 de lei.
De această dată, el a pretins că este
medic, fraierind o tânără de 20 de ani
de la care a cerut banii în vederea
achiziţionării unui dispozitiv medical.

În cele din urmă, a fost reţinut de
autorităţi. Cercetările sunt continuate
de poliţiştii sectorului 1, sub aspectul
săvârşirii infracţiunii de înşelăciune,
cu U.A. în stare de reţinere, urmând a

fi prezentat Parchetului de pe lângă
Judecătoria Sectorului 1, cu pro  pu -
nere de arestare preventivă.

Intervenţii fulger 
în Centrul Vechi 

Taxatorii, cerşetorii şi traficanţii
de droguri au fost luaţi pe sus de
poliţie în Centrul Vechi al Capitalei. 

În urma intervenţiilor s-au aplicat

Î n  v i z o r u l  p o l i ţ i ş t i l o r  b u c u r e ş t e n i  

Descinderi la membrii grup`rii conduse de Nati Meir 



lui de serviciu, potrivit prevederilor
legale.

Art. 4 — Paza fondului forestier
naţional constituie serviciu silvic obliga-
toriu în cuprinsul contractelor de admi -
nistrare sau de servicii silvice încheiate de
proprietari cu ocoalele silvice.

Acţiuni de amploare

În mod constant, Biroul Combaterea
Delictelor Silvice din cadrul I.P.J.
Harghita a iniţiat şi declanşat acţiuni de
amploare, pe raza localităţilor Vlăhiţa şi
Căpâlniţa, la care au participat efective
din cadrul Inspectoratului de Poliţie
Judeţean Harghita şi Inspectoratului de
Jandarmi Judeţean Harghita, specialişti
din cadrul Inspectopratului Teritorial de
Regim Silvic şi Vânătoare Braşov, Di-
recţia Silvică Judeţeană Harghita, Garda
Naţională de Mediu — Comisariatul
Judeţean Harghita şi Garda Financiară —
Secţia Judeţeană Harghita.

Scopul acţiunilor a constat în:
� prevenirea tăierilor ilegale de ar-

bori;
� verificarea legalităţii modului de

funcţionare a instalaţiilor de debitare a
materialului lemons;

� verificarea respectării legislaţiei
din domeniul protecţiei mediului;

� controlul circulaţiei materialului
lemnos, din punct de vedere al legalităţii;

� verificarea provenienţei materi-
alului lemnos.

În vederea realizării unei finalităţi efi-
ciente a acţiunii, au fost înfiinţate patru
puncte fixe de control în zona localităţilor
Vlăhiţa şi Căpâlniţa, activităţile specifice
de control fiind executate prin folosirea a
trei patrule auto şi trei echipe mixte din
care au făcut parte lucrători de la toate

structurile participante menţionate, zilnic
acţionând 20 poliţişti, 14 jandarmi, trei
specialişti silvici din cadrul I.T.R.S.V.
Braşov, un comisar de la Garda de mediu
şi doi comisari din cadrul Gărzii finan-
ciare.

Ca urmare a activităţilor întreprinse în
această zonă au fost constatate 34 in-
fracţiuni, dintre care 17 infracţiuni silvice
şi 17 care au legătură cu fapte silvice.

� A fost confiscat un volum de
858,59 mc material lemons în valoare de
117.422 lei.

� Au fost aplicate 34 sancţiuni
contravenţionale la  regimul silvic în va -
loa re de 103.500 lei.

� Au fost aplicate 133 sancţiuni
contravenţionale la regimul circulaţiei, în
valoare de 21.122 lei.

Poliţiştii au desfăşurat şi desfăşoară în

continuare, conform competenţelor şi pro-
tocoalelor de cooperare încheiate cu insti-
tuţiile cu responsabilităţi în acest dome-
niu, activităţi de prevenire şi combatere a
tăierilor ilegale de arbori din păduri, a faptelor
ilegale asociate din circulaţia, depozitarea,
prelucrarea primară şi comercializarea mate-
rialului lemons, inclusiv pe raza localităţii
Vlăhiţa, şi la nivelul judeţelui Harghita
derulându-se, desigur, Planul comun de acţi-
une SCUTUL PĂDURII 2012.

Roxana GHEORGHIU PAP

Doar în trei luni, poliţiştii harghiteni
au constatat 81 de infracţiuni cu 29 mai
multe decât în anul 2011, au aplicat 132
sancţiuni contravenţionale la regimul sil-
vic şi au ridicat în vederea confiscării un
volum de 735,72 mc material lemons.

Pe raza localităţii Vlăhiţa, de exemplu,
sunt înfiinţate şi îşi desfăşoară activitatea
şase asociaţii agricole forestiere private
aparţinând proprietarilor de păduri. Până
în toamna anului 2006, suprafeţele de
vegetaţie forestieră din proprietatea aces-
tora au fost administrate şi păzite — pe
baza contractelor încheiate între părţi — de
către Ocolul Silvic Homorod, structură
subordonată Direcţiei Silvice Harghita.
Aceste contracte au fost reziliate din ini -
ţiativa structurilor silvice de specialitate,
din cauza nerespectării clauzelor contrac-
tuale de către beneficiari. În momentul de
faţă, niciuna dintre amintitele asociaţii
agricole forestiere nu îşi asigură paza pă-
durilor, întrucât nici o structură silvică de
stat sau privată nu doreşte să încheie con-
tracte de administrare, deoarece amplasa-
mentele actuale ale suprafeţelor forestiere
folosite nu corespund cu datele înscrise în
titlurile de proprietate.

Titlul V din Legea nr. 46/19.03.2008
— Codul Silvic prevede ca atribuţiile pe
linia controlului aplicării şi respectării
regimului silvic revin “… autorităţii pu bli -
ce centrale care răspunde de silvicultură
şi se realizează prin personalul propriu
împuternicit…”, iar conform titlului II —
administrarea, precum şi asigurarea ser-

viciilor silvice sunt obligatorii, la toate pă-
durile, indiferent de forma de proprietate,
prin ocoalele silvice.

De asemenea, potrivit aceluiaşi act
normative în conformitate cu prevederile
art. 17 alin. 2 lit. b, proprietarii fondului
forestier au obligaţia să asigure paza şi in-
tegritatea fondului forestier.

Art. 51 alin. I din Legea nr. 46/2008 —
Codul Silvic prevede: “proprietarii de pă-

duri sunt obligaţi să asigure paza pădurii
împotriva tăierilor ilegale de arbori, a fur-
turilor, a distrugerilor, a degradărilor, a
păşunatului şi a altor fapte păgubitoare
pentru fondul forestier, în condiţiile legii”.

Hotărârea Guvernului nr. 1.076
23.09.2009 pentru aprobarea Regulamen-
tului de pază a fondului forestier prevede
următoarele;

Art. 2 — Asigurarea pazei în fondul
forestier naţional se face numai prin
ocoalele silvice prevăzute la art. 10 alin.
(2) din Legea nr. 46/2008 — Codul silvic,
cu modificările şi completările ulterioare.

Art. 3 — Paza împotriva tăierilor ile-

gale de arbori, a furturilor, a distrugerilor,
a degradărilor, a păşunatului şi a altor
fapte păgubitoare pentru fondul forestier
naţional se face numai de către personalul
silvic autorizat pentru portul armamentu-
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Autorităţile belgiene au transmis, recent, Poliţiei Române o
cerere de comisie rogatorie ce a vizat găsirea şi ridicarea de do -
cumente bancare, chitanţe şi alte înscrisuri care să ateste efectu-
area de transferuri monetare dinspre Belgia înspre România, efec-
tuate de către mai mulţi cetăţeni români domiciliaţi pe raza
judeţului Arad, cercetaţi de către autorităţile judiciare din Belgia.
Aceştia au fost inculpaţi de către autorităţile judiciare din Belgia
pentru faptul că în cursul anului 2011, în calitate de autori sau
coautori, s-au constituit într-o bandă organizată, conform legis-
laţiei în materie a statului belgian, specializată în furturi de cupru,
în regiunea Sint-Jans-Molenbeek din Belgia. 

Bunurile rezultate din comiterea acestor furturi au fost va lo -
rificate de către membri grupării pe teritoriul statului respectiv.
Sumele de bani astfel obţinute au fost transferate în România, în
conturile a diferite persoane din anturajul acestora, cetăţeni
români. Prejudiciul produs prin comiterea acestor furturi este în

valoare de 322.259 euro. 
Poliţiştii Serviciului de Combatere a Criminalitatii Organi-

zate Arad şi procurorii D.I.I.C.O.T.-Biroul Teritorial Arad, cu
sprijinul unor efective din cadrul B.C.C.O. Timisoara, I.P.J Arad
-Serviciul pentru Interventie Rapida şi I.J.J. Arad, sub coor-
donarea şi în colaborare cu doi ofiţeri de poliţie din Belgia au or-
ganizat o acţiune pe raza localităţilor Macea, Sânmartin şi Olari,
din judeţul Arad. 

Au fost efectuate, simultan, nouă percheziţii domiciliare, fiind
puse în executare şi 20 de mandate de aducere. De asemenea, au
fost identificate şi ridicate ca şi mijloace materiale de probă mai
multe înscrisuri respectiv documente bancare şi chitanţe care au
fost înainate către D.I.I.C.O.T.-Biroul Teritorial Arad. 

Cercetările continuă pentru identificarea bunurilor dobândite
ilegal de către suspecţi, pentru punerea sub sechestru şi a recu-
perării prejudiciului cauzat. 

Poliţişti români 
şi bulgari, în trafic

În lunile iulie şi august a.c., sub coordonarea Direcţiei Ru-
tiere din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române,
poliţiştii români, împreună cu cei bulgari, au acţionat în
judeţele Călăraşi, Constanţa, Dolj şi Giurgiu, pentru desfăşu-
rarea în condiţii de siguranţă a traficului rutier pe drumurile
publice ce converg către frontiera de stat a României cu Bul-
garia. 

Au fost oprite în trafic, pentru control, 983 de autove-
hicule, fiind depistate şase infracţiuni, dintre care trei la
regimul circulaţiei rutiere. De asemenea, au fost aplicate 468
de amenzi şi au fost reţinute 68 de permise de conducere pen-
tru suspendarea dreptului de a conduce autovehicule. Poliţiştii
au mai retras, până la remedierea defecţiunilor, şase certificate
de înmatriculate. 

“Ocean 11”, 
acţiune ratată

În perioada aprilie - august 2012, 11 persoane din
judeţele Alba şi Bihor s-au hotărât să se organizeze pentru a
avea mai mult succes în dezvoltarea unei reţele de vânzare
de ţigări nemarcate, marcate necorespunzător sau cu mar-
caje false, despre care aveau cunoştinţă că provin din con-
trabandă. Poliţişti de investigaţii criminale şi investigare a
fraudelor din cadrul I.P.J. Alba, cu sprijinul de specialitate al
Serviciului de Operaţiuni Speciale Bihor, sub supravegherea
procurorilor din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria
Alba Iulia, au deschis o anchetă în timpul căreia au efectuat,
simultan, 12 percheziţii domiciliare pe raza municipiilor
Oradea şi Alba Iulia, la locuinţe sau alte spaţii foloste de 11
persoane suspectate de activităţi comerciale ilicite cu ţigări.

În urma percheziţiilor efectuate au fost ridicate, pentru
continuarea cercetărilor, aproape 50.000 de ţigarete, 17 litri
de alcool, 25 de kg de tutun şi 24 kg de cafea, ce provin din
contrabandă, precum şi peste 60.000 de lei, 750 de euro, 500
de lire sterline şi 1.500 de forinţi, despre care există suspi-
ciunea că provin din acte de comerţ ilicite.

În total, au fost confiscate aproape 60.000 de ţigarete
provenite din contrabandă. Cercetările au fost continuate
pentru stabilirea întregii activităţi infracţionale a celor 11
suspecţi.

Misiune comună la graniţa de vest

În aceeaşi perioadă, structurile de poliţie rutieră române şi ungare au des-
făşurat acţiuni comune pe drumurile naţionale ce converg către şi înspre fron-
tiera de stat a României cu Ungaria, pentru prevenirea accidentelor de circu-
laţie şi desfăşurarea în condiţii de siguranţă a traficului rutier. Totodată, s-a ur-
mărit şi menţinerea unui climat de legalitate în domeniul transporturilor ru-
tiere de persoane. 

Acţiunile au fost derulate în comun de către Inspectoratele de Poliţie ale
Judeţelor Satu Mare, Bihor, Arad şi Timiş şi Căpităniile de Poliţie ale
Judeţelor Szabolcs - Szatmar - Bereg, Hajdu - Bihar, Bekes şi Csongrad. 

Au fost verificate 1.224 vehicule, fiind aplicate 758 de amenzi, dintre care
430 pentru nerespectarea regimului legal de viteză, 72 pentru neportul centurii
de siguranţă, 31 pentru defecţiuni tehnice constatate la vehicule, şase pentru
nerespectarea perioadelor de conducere şi odihnă şi 219 pentru alte sancţiuni
prevăzute de legislaţia rutieră. 

Totodată, au fost reţinute 57 de permise de conducere pentru suspendarea
dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice şi au fost retrase 12
certificate de înmatriculare pentru diferite defecţiuni tehnice. 

Pagini realizate de
Marius TOMA

Debut ratat în viaţă 

În ultimele două luni, pe raza comunei Păuşeşti din judeţul Vâlcea, au fost
înregistrate şase furturi din locuinţă.

Din cercetările comise de către poliţiştii Secţiei Rurale nr. 9 din Pietrari,
a reieşit că suspecţii au pătruns prin efracţie în mai multe locuinţe, de unde au
furat bani, telefoane mobile, aparatură electronică, bijuterii din aur, argint şi
fier vechi, cauzând un prejudiciu de aproximativ 17.000 de lei. În urma
cercetărilor, aceştia au reuşit identificarea principalilor suspecţi, ca fiind C.R.,
de 17 ani, din comuna Păuşeşti, D. Constantin, de 18 ani, din comuna Băr-
băteşti şi C. Marian, de 18 ani, din oraşul Băbeni.

Au fost recuperate o mare parte din bunuri, constând în telefoane mobile,
aparatură electronică şi bijuterii, bunurile fiind restituite părţilor vătămate.
Cercetările au fost continuate împotriva celor trei suspecţi pentru săvârşirea
infracţiunii de furt calificat, în formă continuată şi pentru stabilirea întregii ac-
tivităţi infracţionale.

Final de caz în loviturile 
din portul constanţa

La data de 22 martie a.c., reamintim

că, în urma unor anchete desfăşurate în

zona Portului Constanţa au fost efectuate

18 percheziţii domiciliare în Constanţa şi

Galaţi fiind puse în executare 12 mandate

de aducere pentru membrii unui grup in-

fracţional organizat. Aceştia erau suspec-

taţi că, în perioada 2009 - 2011, au comis

mai multe fapte de furt calificat, înşelă-

ciune, contrabandă şi spălare de bani,

prin sustragerea sau substituirea măr-

furilor transportate în containere ce

tranzitau Portul Constanţa, prejudiciul

cauzat fiind de circa 2.500.000 de euro. 

Ulterior, la data de 6 iulie a.c., 21 de

membri ai grupului infracţional organizat

au fost audiaţi, faţă de 13 dintre ei dis-

punându-se măsura reţinerii pentru 24 de

ore. Toţi cei 13 au fost prezentaţi Tri-

bunalului Dolj cu propunere de arestare

preventivă, iar în urma administrării pro-

batoriului, instanţa a dispus arestarea pre-

ventivă a acestora. Membrii grupului au

fost cercetaţi pentru constituire a unui

grup infracţional organizat, aderarea sau

sprijinirea sub orice formă a unui astfel

de grup, furt calificat, înşelăciune,

spălare de bani şi contrabandă. 

La data de 30 august a.c., poliţiştii

B.C.C.O. Craiova şi procurori

D.I.I.C.O.T.- Serviciul Teritorial Craiova,

cu sprijinul poliţiştilor din cadrul

I.G.P.R.- Direcţia Investigaţii Criminale,

au indisponibilizat bunuri în valoare to-

tală de 345.000 de euro pentru recuper-

area unei părţi din prejudiciu. Astfel, au

fost indisponibilizate trei autoturisme, în

valoare de 30.000 de euro, o şalupă de

agrement, în valoare de 100.000 de euro,

şase vitrine frigorifice, în valoare de

5.000 de euro, două case, în valoare de

150.000 de euro şi două apartamente, în

valoare de 60.000 de euro. 
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din judeţul Tulcea, au fost depistate pe
lacul Isac, într-o ambarcaţiune din fibră
de sticlă cu motor, în timp ce pescuiau
cu 10 plase tip setci din fire polimerice,
având capturate, în momentul controlu-
lui, 12 kg de peşte proaspăt din specia
caras.

Peştele a fost confiscat şi predat la o

societate de profil pentru valorificare,
iar uneltele de pescuit tip setci din fire,
ambarcaţiunea şi motorul au fost ridi-
cate în vederea confiscării. Şi acestora
li s-a întocmit dosar penal.

La aceeaşi dată, doi bărbaţi de 53 de
ani, respectiv 39 de ani, ambii din
Pătlăgeanca, judeţul Tulcea, au fost sur-
prinşi pe braţul Tulcea, chiar în zona în

care locuiau, în timp ce pescuiau cu o
setcă din fir textil, cu care capturaseră
10 kg de peşte din specia plătică,
folosind o ambarcaţiune tip lotcă.
Bineînţeles, fără a deţine autorizaţie
de pescuit.

Peştele, unealta din fir textil, am-
barcaţiunea şi motorul au fost ridicate

în vederea confiscării.
Celor în cauză li s-a în-
tocmit dosar penal pentru
săvârşirea infracţiunii de
braconaj piscicol.

"Vânătoare" în
zone protejate

Tot la începutul
lunii, poliţiştii I.P.J. Con-
stanţa - Serviciul de Or-
dine Publică, în cooperare
cu Serviciul Poliţiei Delta
Dunării, I.J.J. Constanţa

şi reprezentanţi A.N.P.A., au depistat
în flagrant delict, în zona lacului Zme-
ica, din comuna Mihai Viteazu, trei
tineri din localitatea Sinoie, în timp ce
pescuiau ilegal. Din nefericire pentru
ei, poliţiştii le-au confiscat cele 28 kg
peşte, de diferite specii, în cauză fiind
întocmit un dosar penal.

La data de 6 august a.c.,  pe lacul
Sinoe- o zonă strict protejată- efec-

tivele Serviciului Poliţiei Delta Dunării
au descoperit doi bărbaţi din localitate,
aflaţi într-o ambarcaţiune din fibră de
sticlă tip lotcă cu motor, în timp ce pes-
cuiau cu 22 plase tip setci monofila-
ment, având capturată ilegal, în mo-
mentul controlului, cantitatea de 171 kg
de caras.

Peştele a fost confiscat şi predat la o
societate de profil pentru valorificare,
iar uneltele de pescuit, ambarcaţiunea
cu motor, două rame şi rezervorul au
fost ridicate în vederea confiscării. 

Celor în cauză li s-a întocmit dosar
penal.

Lena MITROI
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Parteneriatul Poliţiei Române cu
unul dintre locurile unice din Europa-
Delta Dunării- se resimte, an de an, la o
nouă dimensiune prin intervenţii pe cât
de spectaculoase, pe atât de benefice în
protejarea resurselor piscicole. 

Contracararea fărădelegii pe acest
palier al muncii specifice demon-
strează, fără echivoc, o extraordinară
capacitate de mobilizare şi acţiune în
rezolvarea unei probleme de interes
naţional, la care instituţia, în ansamblul
său, subscrie cu efort şi profesionalism
în măsura atribuţiilor conferite de lege. 

Recent, peste 600 de kilograme de
peşte proaspăt, opt ambarcaţiuni, 112
plase monofilament în lungime de
aproximativ 5.000 de metri, setci,
năvoade, dispozitive electrice pentru
pescuit, au fost confiscate de către
poliţişti după un control fără precedent
care a durat zece zile.

Direcţia Ordine Publică din cadrul
Inspectoratului General al Poliţiei
Române, împreună cu Agenţia Naţion-
ală pentru Pescuit şi Acvacultură, în
baza unui plan comun de lucru, au des-
făşurat activităţi pentru prevenirea şi
combaterea braconajului piscicol, pe
raza judeţelor Tulcea, Ialomiţa, Con-
stanţa, Brăila şi Galaţi.

Astfel, în timpul operaţiunii, efec-
tivele implicate au verificat 27 de soci-
etăţi comerciale de profil, 28 de ame-
najări piscicole şi asociaţii pescăreşti,
568 autoturisme şi 219 ambarcaţiuni,
fiind constatate 32 de infracţiuni. De
asemenea, au fost aplicate 376 de
sancţiuni contravenţionale, în valoare
totală de 45.920 de lei.

Poliţiştii au efectuat cinci perchez-
iţii domiciliare şi au surprins 35 de per-
soane, în flagrant delict.

Braconaj cu dotări
scumpe

Surprinşi asupra faptului, bra-
conierii au depus “armele” şi, bineînţe-

les, tot ceea ce pescuiseră ilegal din
adâncurile Dunării, rezultatele demer-
sului poliţienesc constituind conţinutul
unui suscces de zile mari pentru Di-
recţia Ordine Publică şi nu numai.

Oamenii legii au ridicat, în vederea

confiscării, 614 kg. de peşte de diferite
specii, 112 plase monofilament, în
lungime de aproximativ 5.000 metri, 22
plase din fir textil, în lungime de aprox-
imativ 755 metri, două dispozitive elec-
trice pentru pescuit, cinci setci, şase
năvoade, opt ambarcaţiuni, şase mo-
toare de ambarcaţiuni şi două rezer-
voare de ambarcaţiuni.

De pildă, la începutul lunii august,
un tânăr de 25 de ani din localitatea Is-
tria, judeţul Constanţa şi un altul de 23
de ani, din Sinoe, judeţul Constanţa, au
fost depistaţi în flagrant delict, pe lacul
Sinoe. 

Într-o ambarcaţiune din fibră de sti-
clă,  tipii pescuiau cu 35 de plase tip
setci monofilament, având capturate, în
momentul controlului, 136 kg de peşte
proaspăt speciile: caras, şalău şi
babuşcă.

“Marfa” a fost confiscată şi predată
unei societăţi de profil pentru valorifi-

care, iar uneltele de pescuit, ambarcaţi-
unea cu motor, două rame şi rezervorul
au fost ridicate în vederea confiscării.

Celor în cauză li s-a întocmit dosar
penal. 

În aceeaşi zi, alte două persoane,

Zece zile de controale şi... 

Captură record în plasa Poliţiei
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Răspunzând cu bucurie şi colegialitate in-
vitaţiei comandantului Şcolii de Poliţie din
Katowice, domnul Jaroslaw Kaleta, o dele-
gaţie a Şcolii de Agenţi de Poliţie „Septimiu
Mureşan” Cluj-Napoca a participat, de
curând, la un workshop de pregătire profe-
sională, privitoare la tehnici şi tactici de in-
tervenţie poliţienească. Organizat de şcoala
poloneză, demersul profesional a fost axat pe
o temă specifică activităţii poliţieneşti refer-

itoare la:”Oprirea persoanelor violente şi per-
iculoase, aplicând măsuri coercitive directe”.

Din partea unităţii clujene de învăţământ,
au participat domnii comisari şefi Radu
Purdea, şeful Catedrei de Pregătire de
Specialitate, şi Robinson Ruja, profe-
sor de tactica intervenţiei în cadrul
aceleiaşi catedre. 

La workshopul de pregătire profe-
sională, profesorii români s-au alăturat
altor reprezentanţi ai şcolilor de poliţie
din Polonia, Cehia şi Slovacia, precum
şi din cadrul poliţiei de frontieră, sis-
temului penitenciar şi forţelor speciale
de intervenţie din cele trei state.

Activităţile de acest gen se des-
făşoară anual, iar instructorii fac parte din
corpul profesoral al şcolii organizatoare, fiind
cooptaţi inclusiv instructori sportivi şi experţi

din domenii conexe. 

Bune practici

Celor 48 de participanţi le-au fost prezen-
tate aspecte de noutate referitoare la: uti-
lizarea elementelor sportive şi de arte
marţiale în pregătirea poliţiştilor, activitatea
fiind desfăşurată sub îndrumarea experţilor
în domeniu.

S-a acordat o atenţie deosebită inclusiv
aplicării tehnicilor defensive în cazul inter-
venţiilor, precum şi cele de Aikido. Între al-
tele, instructorii au prezentat acordarea
primului-ajutor medical în situaţia rănirii per-
soanelor prin împuşcare, susţinând o demon-
straţie în cadrul Şcolii de Poliţie din Katow-
ice.

Aspecte de interes au prezentat şi tehni-
cile de blocare în trafic a autovehiculelor, ur-
mate de extragerea forţată a persoanelor din
interiorul autovehiculelor, precum şi pro-
cedeele de scoatere forţată a victimelor din
interiorul autovehiculelor, blocarea şi imobi-
lizarea persoanelor în diverse situaţii, prin
folosirea forţei şi a pistolului cu şocuri elec-
trice (TASER);

În cazul tehnicilor de scoatere forţată a
persoanelor din diferite incinte-demonstraţia
a fost realizată de către lucrători din cadrul
Departamentului Penitenciarelor din

Regiunea Silezia, acţionându-se în echipă de
trei-şase persoane, prin utilizarea scuturilor
de protecţie şi a tuburilor cu gaze  iritant lac-

rimogene.
La final, a avut loc un exerciţiu de simu-

lare a unei lupte între tabere adverse, prin
folosirea armelor tip paint-ball şi a echipa-
mentelor de protecţie specifice.

Profesorii clujeni au apreciat experienţa
ca fiind deosebit de benefică şi instructivă, în
scopul perfecţionării cadrelor şi al utilizării
de către acestea în procesul instructiv-educa-
tiv a unor tehnici şi tactici de intervenţie eu-

ropene comune, promovate cu ocazia
acestui training. În urma acestei misiuni
având un puternic caracter educativ in-
structiv va fi întocmit la nivelul catedrei
un material mai amplu privind con-
statările membrilor delegaţiei precum şi
modalităţile de aplicare la nivelul insti-
tuţiei de învăţământ a Poliţiei Române a
experienţei dobândite. De asemenea,
materialele filmate şi fotografiate vor fi
puse la dispoziţia bibliotecii şcolii, pen-
tru documentarea tuturor cadrelor şi
elevilor în procesul didactic.

Alice POPA
Lena MITROI

La Şcoala de Poliţie-Katowice, Polonia

Workshop de tactic` poli]ieneasc` 

Un semn 
de la îngeri

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnu-
lui este prăznuită de ortodocşi în fiecare
an, în ziua de 15 august. Ea este cunos-
cută în Apus sub numele de Înălţarea cu
trupul la cer a Maicii Domnului. Este săr-
bătoarea în amintirea zilei în care Fe-
cioara Maria şi-a dat obştescul sfârşit. Nu
se ştie cu exactitate nici anul, nici ziua
când "a adormit Sfânta Fecioară".

Despre adormirea Maicii Domnului
nu avem informaţii în Sfintele Evanghe-
lii, ci numai în tradiţia Bisericii. Aceasta
este tratată în scrierile a patru părinţi ori-
entali: Patriarhul Modest al Ierusalimului,
Andrei Criteanul, Gherman al Constan-
tinopolului şi Sfântul Ioan Damaschin. În
scrierile lor se spune că Maica Domnului
a fost înştiinţată printr-un înger de mu-
tarea ei din această viaţă. 

Aceeaşi tradiţie spune că apostolii,
aflaţi în acel moment în diferite zone ale
lumii, au fost aduşi pe nori pentru a fi
prezenţi la acest eveniment. Prin pronia
divină, Apostolul Toma nu a fost prezent
la înmormântare, sosind trei zile mai
tîrziu. Întristat, a cerut să se deschidă mor-
mântul, pentru a săruta mâinile Născă-
toarei de Dumnezeu, dar, intrând, l-a găsit
gol. În timp, în cuvântările Părinţilor Bis-
ericii, începe să se afirme cu mai multă
putere credinţa că după adormirea sa, Fe-
cioara Maria a fost înviată de Fiul Său şi
luată cu trupul în Împărăţia Cerurilor.

Tradiţia mai spune că după ce şi-a
săvârşit misiunea apostolică ce i-a fost în-
credinţată, şi anume să ducă în Muntele
Athonului (Athos) credinţa, Maica Dom-
nului dorea să se mute la Fiul Său.
Această cerere i-a fost îndeplinită, fiind
astfel săvârşită şi dorinţa creştinilor ca
trupul Maicii Domnului să fie luat la cer.

În ziua de 15 august este celebrată şi
Ziua Marinei, deoarece Maica Domnului
este ocrotitoarea marinarilor. La malul
mării, dar şi în oraşele dunărene sunt or-
ganizate ample serbări.

Tradiţii populare

În unele zone ale ţării, în dimineaţa
acestei zile, femeile merg la biserică, unde
împart struguri, prune, faguri de miere, şi
merg în cimitir pentru a tămâia
mormintele.

La ţară se obişnuieşte ca în această zi
să fie angajaţi pândarii în vii şi se spune
că se "leagă" ciocul păsărilor pentru a nu

mai putea strica boabele de struguri. De
asemenea, se oferă ofrandă din noua
poamă.

În părţile Moldovei, Sfânta Maria
Mare este considerată "a morţilor", fiind
pomeniţi toţi cei care au numele pornind
de la cel al Preacuratei şi doar la Sfânta
Maria Mică (8 septembrie) sunt sărbătoriţi
cei care poartă acest nume.

La sărbătoarea Sfintei Marii se adună
ultimele plante de leac, putându-se afla
cum va fi toamna ce se apropie şi se culeg
flori care se pun la icoana Preacuratei,
considerându-se că apoi sunt bune de
leac.

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnu-
lui prefaţează deschiderea sezonului de
nunţi (16 august-14 noiembrie), începerea
târgurilor şi iarmaroacelor de toamnă şi a
praznicelor de pomenire a morţilor.

Prin unele zone ale ţării, în ajunul săr-
bătorii, 14 august, numită "Ziua cercurilor
Sfintei Mării", oamenii se adună şi
povestesc despre bunătatea şi minunile
Maicii Domnului.

În Maramureş, sărbătoarea religioasă

are o mare însemnătate, iar tradiţiile şi
obicieurile de Sfânta Marie Mare încă se
păstrează. Sunt organizate procesiuni re-
ligioase spre mănăstiri, iar la slujbele spe-
ciale participă câteva zeci de mii de oa-
meni.

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnu-
lui încheie un ciclu, redeschis de cea a
Naşterii Maicii Domnului (8 septembrie).
Dintr-o sămânţă, aparent moartă, se va
naşte un nou spic de grâu plin cu boabe,
pentru a adeveri că din moarte va fi în-
viere.

sursa:
crestinortodox.ro

Adormirea Maicii Domnului



Zona portuară constănţeană şi alte oraşe cunoscute ca puncte de destinaţie au fost, recent,
în obiectivul poliţiştilor care au realizat nu mai puţin de 12 percheziţii. Acestea au fost făcute
la sedii sociale şi domiciliile unor persoane suspecate că fac parte din reţele organizate “spe-
cializate” în contrabandă şi trafic cu ţigări, în oraşele Constanţa, Bucureşti şi Arad, precum
şi la depozite din Zonele libere port Constanţa Sud - Agigea şi Curtici. 

Cu această ocazie au fost descoperite aproximativ 60 de milioane de ţigarete, fiind una
dintre cele mai mari capturi de ţigări de contrabandă. Ţigările fuseseră achiziţionate de la
firme off-shore din diferite zone ale globului şi urmau să fie vândute, prin sistemul carusel,
altor firme off- shore. 

Conform datelor înscrise în documentele verificate, ţigările ajungeau la frontiera externă
a Uniunii Europene, şi de acolo spre ţări non-comunitare. În realitate, ţigările erau exportate
în mod fictiv, ele fiind plasate pe piaţa neagră a ţărilor vest-europene, preponderent a Marii
Britanii.

În acest dosar s-a cooperat cu autorităţile judiciare din ţări comunitare şi non-comunitare,
date de unde au fost primite informaţii referitoare la tranzitele şi exporturile de ţigări efec-
tuate de către membrii acestui grup infracţional. Un sprijin real a fost primit din partea au-

torităţilor de aplicare a legii din Marea Britanie, pe plan intern cooperându-se, pentru docu-
mentarea activităţilor infracţionale, cu D.G.I.P.I. şi S.R.I..

Valoarea totală a ţigărilor găsite în depozitele celor două zone libere, cu a celor deja tran-
zacţionate în perioada 2011 - 2012, se ridică la cinci milioane de euro.

Pe numele membrilor grupului au fost emise mandate de aducere, urmând ca asupra a 18
proprietăţi imobiliare deţinute de trei dintre aceştia să se instituie sechestru asigurator.

Cercetările continuă sub aspectul comiterii infracţiunilor de constituire a unui grup in-
fracţional organizat, ascunderea sursei impozabile, înregistrarea de operaţiuni şi cheltuieli
fictive şi prezentarea de documente comerciale falsificate la autoritatea vamală.
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Vacanţă euforică 
sfârşită în arest

Pe durata sezonului esti-
val prioritară a fost asigu-
rarea ordinii, liniştii publice
şi siguranţei turiştilor aflaţi
pe Litoral. Un alt obiectiv
foarte important avut în
vedere de către poliţişti a fost
combaterea traficului şi con-
sumului de droguri, prin or-
ganizarea a numeroase acţi-
uni specifice. Una dintre
acestea, desfăşurată de către
poliţiştii de combatere a
criminalităţii organizate şi
procurorii D.I.I.C.O.T. în
oraşul Năvodari, a avut ca
rezultat depistarea a 13 tineri
care deţineau asupra lor
droguri de risc şi mare risc.
Au fost prinşi în flagrant, 13
tineri, cu vârste cuprinse
între 19 şi 29 de ani, din
Constanţa, Bucureşti, Braşov
şi Galaţi, care deţineau 20
grame de cannabis, haşiş, co-
caină, un pliculeţ cu sub-
stanţe susceptibile de a avea
efecte psihoactive şi 20 de ţi-
garete confecţionate arti-
zanal. Pe numele lor au fost
întocmite dosare penale pen-
tru săvârşirea infracţiunilor
de deţinere în vederea con-
sumului propriu de droguri
de risc şi mare risc, precum
şi efectuarea de operaţiuni cu
substanţe susceptibile de a
avea efecte psihoactive. 

O altă acţiune a fost orga-
nizată şi realizată, de această
dată de către Poliţiştii Servi-
ciului Antidrog din cadrul

Brigăzii de Combatere a Criminalităţii
Organizate Constanţa, tot pe raza loca -
lităţii Năvodari, la un festival de muzică
desfăşurat pe plajă. Prinşi de asemenea
în flagrant, au fost nouă tineri cu vârste
cuprinse între 22 şi 34 de ani, din Con-
stanţa, Bucureşti, Ploieşti, Făgăraş,
Turda şi Bacău. Aceştia deţineau, în ve -
derea consumului propriu, droguri de

risc şi mare risc, fapt pentru care au fost
întocmite opt dosare penale pentru
săvârşirea infracţiunilor de deţinere în
vederea consumului propriu de droguri
de risc şi mare risc, fiind ridicate şapre
grame de cannabis, trei comprimate de
ecstasy şi cinci ţigarete confecţionate ar-
tizanal, de tip joint.

Cercetările sunt continuate de către
poliţiştii B.C.C.O. Constanţa şi
procurorii D.I.I.C.O.T. - Serviciul Teri-
torial Constanţa.

La cea de a treia acţiune din aceeaşi
localitate, poliţiştii Serviciului de Inves-
tigare a Fraudelor, din cadrul Inspec-
toratului de Poliţie al Judeţului Con-
stanţa, au documentat activitatea in-
fracţională a lui M. Marian, de 45 de ani
şi a lui P. Silviu, de 36 ani. 

Cei doi sunt suspectaţi că în cursul
anului 2009, în mai multe rânduri, l-au

sprijinit pe S. Cătălin, asociat şi admi -
nistrator al unei societăţi comerciale din
Constanţa, în săvârşirea infracţiunii de
evaziune fiscală, prin omisiunea în actele
contabile a unor operaţiuni comerciale
derulate sau a veniturilor realizate. Ast-
fel, cei doi suspecţi au dobândit, deţinut
şi folosit sumele de bani retrase de către
administrator din contul societăţii,

cunoscând că acestea
provin din săvârşirea de
infracţiuni.

În urma operaţiu-
nilor efectuate a fost
creat un prejudiciu
bugetului de stat în va -
loare de 1.229.914 de
lei. Suspecţii sunt cerc-
etaţi în stare de reţinere
pentru săvârşirea in-
fracţiunilor de complici-
tate la evaziune fiscală
şi de spălare de bani, ur-
mând să fie prezentaţi
Parchetului de pe lângă

Tribunalul Constanţa cu propunere cores -
punzătoare.

Afacere cu miros penal

Poliţiştii Serviciului de Poliţie Trans-
porturi Maritime Constanţa din cadrul
Direcţiei de Poliţie Transporturi -
I.G.P.R., ca urmare a unor informaţii
deţinute şi în colaborare cu inspectori
din cadrul Biroului Vamal Constanţa
Sud Agigea, au controlat un container
depozitat la o societate comercială din
Portul Constanţa Sud Agigea, ce avea
destinaţia Ucraina. În urma controlului
mărfurilor, poliţiştii au descoperit peste
10.000 de deodorante, având însemnele
unor mărci cunoscute. 

A fost întocmit un dosar de cercetare

penală, efectuându-se cercetări sub as-
pectul săvârşirii infracţiunii de punere în
circulaţie, fără drept, a unui produs
purtând o marcă identică sau similară cu
o marcă înregistrată pentru produse
identice sau similare şi care prejudiciază
pe titularul mărcii înregistrate, prejudi-
ciul cauzat bugetului de stat fiind de
aproximativ 120.000 de euro. 

Cercetările continuă în vederea iden-
tificării şi tragerii la răspundere penală
a tuturor persoanelor participante la
săvârşirea faptei. 

Poliţişti şi jandarmi
împotriva contrabandei

Contrabanda şi comerţul ilegal cu
ţigări reprezintă, mai ales în perioada
vacanţei de vară, o îndeletnicire
frecventă. Pentru a combate acest
fenomen, poliţiştii de investigare a
fraudelor din cadrul I.P.J. Constanţa, în-
soţiţi de luptători ai Serviciului Acţiuni
Speciale şi de jandarmi, au efectuat 19
percheziţii domiciliare în municipiul
Constanţa, la mai mulţi suspecţi de
deţinere şi comercializare ilegală de ţi-
garete netimbrate. Aceştia, cu vârste
cuprinse între 23 şi 56 de ani, toţi din
Constanţa, vindeau ilegal ţigări în zona
Gării CFR şi în Piaţa Griviţei din Con-
stanţa.

La locuinţele lor au fost descoperite
peste 100.000 de ţigări, peste 5.000 de
pachete, netimbrate corespunzător, ce au
fost ridicate în vederea confiscării.

15 persoane suspectate de contra-
bandă şi speculă au fost conduse la
sediul Poliţiei pentru audieri şi cercetări.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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